
	 Diğer sayfaya geçiniz.

Genel Yetenek Testi

1

Deneme Sınavı 1 Çözümleri

1.	 Verilen parçada “izini sürmek” ifadesi ile anlatılmak 
istenenler arasında geçmişini araştırmak, gelişimini 
takip etmek, hakkında bilgi toplamak, tarihini incele-
mek vardır. İzini sürmek ifadesinin yerine bu kavram-
lar eklendiğinde cümlenin anlamında bozulma ya da 
daralma olmadığı görülecektir. Ancak verilen ifadenin 
yerine “olanaklarını genişletmek” sözcüğü getirildiğin-
de cümlenin anlamının bozulacağı görülecektir. 

CEVAP B

2.	 Verilen cümleler tek tek incelendiğinde A seçeneğinde 
başlamıştı, B seçeneğinde alan sözcüğü, C seçene-
ğinde başlamak sözcüğü anlamına uygun kullanılma-
mıştır. D seçeneğinde ise başlamak sözcüğü kullanıl-
mamıştır. Verilen kelimelerin sözlük anlamlarını tam 
anlamıyla karşılayan seçenek E seçeneğidir.

CEVAP E

3.	 I numaralı cümle II numaralı cümlede yapılan açıkla-
manın giriş kısmından yer alan açıklamaları barındır-
maktadır. Bu nedenle yapılan “duruma giriş açıklama-
sı barındırmaktadır.” ifadesi doğru seçenek olacaktır.

CEVAP B

4.	 Verilen cümlede iki durum arasında tahmin yürütme 
söz konusu olduğu için ilk boşluğa “yoksa” sözcüğü 
getirilmelidir. İkinci boşlukta yer alan ifade bir deyim 
olduğu için bu boşluğa “anlam” sözcüğü getirilmelidir. 

CEVAP B

5.	 I. cümlede “kültürünün de tadını kaçırdı” ifadesi dijital  
kuşatmanın birden fazla alanda etkili olduğunu göste-
rir. II. cümlede “peyda olmaya başladı” ifadesi mey-
dana gelen bir durumun saptaması özelliği taşır. III. 
cümlede “Ortaya konuşmak” soyut kavramı bir virüse 
benzetilerek somutlama yapılmıştır. IV. cümlede bir 
durumun gerekçesine yer verilmiştir, amaç söz konusu 
değildir. V. cümlede “üsluba dikkat etmektir esas me-
sele” uyarı niteliği taşıyan öğüt cümlesidir.

CEVAP D

6.	 “müstear kelimesinin sözlük anlamı “takma” sözcüğü-
dür.

CEVAP A

7.	 "belli belirsiz" ikileme örneğidir. Parçanın genelinde 
kişiler, konuşmaları ve bulundukları duruma yönelik 
niteleyici sözler kullanılması betimleme yapıldığını 
gösterir. Verilen parçada kurallı ve devrik cümlelerin 
bir arada kullanılması değişik yapıda cümleler kullanıl-
dığını gösterir. Dilinde tüy bitmek ve yarım akıllı deyim 
örneğidir. Verilen parçada Tanık göstermeye örnek 
yoktur çünkü bir düşünce ortaya atılıp ortaya atılan dü-
şünce alanında tanınmış bir kimse ve sözü ile destek-
lenmemiştir.

CEVAP D

 

8.	 “geldiğinde” sözcüğü ünsüz değişimi, “uyu-ku” sözcü-
ğünde ünlü düşmesi, bak-ıp” sözcüğünde ünsüz yu-
muşamasına aykırılık, “fırla-y-acak” sözcüğünde yar-
dımcı ünsüz kullanılmıştır. Verilen cümlelerde ünsüz 
benzeşmesine örnek kullanım yoktur. 

 
CEVAP C

9.	 “karasinek” sözcüğü sıfat tamlamasının kaynaşma-
sıyla oluşmuş birleşik isim, “saatin tıkırtısı” sözcüğü 
belirtili isim tamlaması, “karasinek düşünceler” birleşik 
yapılı niteleme sıfatı, “her, bu” sözcükleri belirtme sıfa-
tı örnekleridir. Verilen dizelerde sıfatı derecelendiren 
zarf örneği yoktur.

CEVAP E

10.	 “başkentinde, Tokyo'da,” cümle içindeki ara sözleri 
ayırmak için, “..temsil edilen Türkiye,…” uzun cümle-
lerde yüklemden uzak düşmüş olan özneyi belirtmek 
için, “branşta 39 altın, 25 gümüş ve 27 bronz” birbiri 
ardınca sıralanan eş görevli kelime gruplarını ayırmak 
için, “madalya kazanmıştır, bu madalya” sıralı cümlele-
ri ayırmak için kullanılmıştır. Verilen parçada eş görevli 
zarf-fiil gruplarını ayırmak için kullanılmış virgül örneği 
yoktur.

CEVAP B
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11.	 Verilen sözcüklerden yanlış olanların doğru yazımı 
şu şekilde olmalıdır: Gaziantep Kalesi’nin, Kalkolitik 
Dönem’e, MS, Theban. Bu örneklerde özel adların 
yazımı, çekim eklerinin kesme işareti ile ayrılması, 
kısaltmaların yazımı, çağ ve dönem adlarının yazımı 
yanlıştır.

CEVAP B

12.	 “XII. Uluslararası Dünya Dili Türkçe Sempozyumu” 
özne,

	 “bu yıl” zarf tümleci,

	 “Ankara’da” yer tamlayıcısı,

	 “yapılacak” ise yüklemdir.

CEVAP C

13.	 I, II, III numaralı cümlelerde Türk şiirinde eleştiri nite-
likli şiirlerden söz edilirken IV numaralı cümleden itiba-
ren eleştiri gibi birçok türde eser veren Nurullah Ataç 
ile ilgili bilgiler verildiğinden ikinci paragraf IV numaralı 
cümle ile başlar. 

CEVAP D

14.	 Parçanın genelinde şair ve yazarların ev, köşk ve 
yerleşim yeri olarak kullandıkları mekanların toplantı 
yeri olarak kullanılmasından bahsederken II numaralı 
cümlede mahfil kavramının tanımına ve açıklamasına 
yer verilerek parçanın anlam akışı bozulmuştur. 

CEVAP B

15.	 Verilen sözler anlamlı bir bütün oluşturacak bir şekil-
de sıralandığında doğru sıralama III-I-V-II-IV şeklinde 
olur ve baştan ikinci cümle I numaralı cümle olur. 

CEVAP A

16.	 Verilen parçanın anlam bütünlüğüne dikkat edildiğin-
de boşluktan sonra verilen “çünkü” sözcüğü verilen 
cümlenin nedeninin verilen boşluğa getirilmesi gerek-
tiğini ifade eder. Bu durumda verilen boşluğa “Bu mut-
luluğun önündeki en büyük engellerden bir tanesidir.” 
cümlesi getirilmelidir.

CEVAP B

17.	 “bilimsel pek çok kazanımlar elde edilmesi temin edi-
lir” A seçeneğini,

	 “kendi çalışmalarının bilimsel sahada nasıl bir yankı 
uyandırdığını izlemelerini sağlar” C seçeneğini,

	 “yoğun bir çabayı gerektirir” D seçeneğini,

	 “bilimsel çalışmaya ilişkin süreçte olmazsa olmazlar-
dandır” E seçeneğini verir.

CEVAP B

18.	 Dilde değişme, gelişme, sosyal ve toplumsal ihtiyaç-
lara, etkilenmelere bağlı olarak söz varlığının çeşitli 
yönlerden incelendiği dil biliminin konularındandır” A 
seçeneğini,

	 “Bu terime karşılık olarak 2000’li yılların başında Türk 
Dil Kurumunda çevrim içi sözü önerildi” B seçeneğini,

	 “Değişme ve gelişmenin temelinde çağdaşlaşma ve 
yeniliğe özlem bulunur” D seçeneğini,

	 “Toplumsal etkilenme teriminin kapsamı geniştir” ifa-
desinin devamında verilen ifadeler de kavramın geniş-
liğini verir.

CEVAP C

19.	 Parçanın geneli, hayata bakış açımızın hedeflerimi-
ze ulaşmada temel etken olduğu ve bakış açımızı 
gözden geçirmemiz gerektiğini vurgulamaktadır. Bu 
durumda verilenleri destekleyen ifade “Hedeflerimi-
ze ulaşmak için atacağımız ilk adımlar, hayata bakış 
açımızı sorgulayıp düşünce tarzımızı irdelemekten 
geçer.” ifadesi olur.

CEVAP C

Deneme Sınavı 1 Çözümleri



	 Diğer sayfaya geçiniz.

Genel Yetenek Testi

3

20.	 Verilen parçada uyandığında güne şükretmek, ni-
metlere şükretmek gibi davranışlarının hayata pozitif 
yaklaşmamıza ve huzurlu olmamıza katkı sağlaya-
cak davraanışlar olduğu dile getirilmiştir. Bu durum-
da verilmek istenen asıl düşünce “İnsanların elindeki 
nimetlerle mutlu olmak isteyecek düşünceyi taşıması 
huzurlu olması için yeterlidir.” ifadesi olacaktır. 

CEVAP D

21.	 “Levis®, bu çevresel farkındalık hareketi kapsamında 
toplamda 6.000 kişi adına TEMA Vakfına 6.000 adet 
fidan bağışlayıp” A seçeneğini,

	 “Levi’s®, çevresel sürdürülebilirlik odaklı faaliyetlerine 
bir yenisini daha ekliyor.” B seçeneğini,

	 “Levi’s Umut Ormanı’na hayat verenlerin sayısını ar-
tırmayı hedefliyor” D seçeneğini,

	 “TEMA Vakfının ağaçlandırma çalışmalarına destek 
olmak amacıyla” E seçeneğini verir.

CEVAP C

22.	 “Bir insan, doğuştan yeteneği yüksek olduğu bir alan-
dan başka bir alanda da başarılı olabilir mi?” sorusu-
na B seçeneğinde geçen “…bu alan dışında başarılı 
olması çok zordur” ifadesinden dolayı verilen cevap B 
seçeneği olur.

CEVAP B

23.	 “Pazar Klasiği” ile televizyonda ailece klasik müzik 
dinlenen o eski pazar sabahlarının keyfini ve mutlulu-
ğunu günümüze taşıyor” cümlesi I numaralı ifadeyi,

	 “…görselliğiyle de izleyiciyi derinden etkileyecek” ifa-
desi II numaralı ifadeyi verir.

CEVAP A

24.	 Sanatçının yaptığı açıklamada vurguladığı temel nok-
ta hayatta sadece görülenin değil duygusal değerli 
olan kavramların eser konusu olması gerektiğidir. Bu 
durumda sanatçının sanat anlayışı ile örtüşen ifade 
duygusallığa vurgu yapan C seçeneği olur. 

CEVAP C

25.	 “Mutlu ve huzurlu bir yaşam ancak pozitif düşünce ile 
yani olumlama yapmakla mümkündür” A seçeneğini, 

	 “Pozitif düşünceyi baskılayan negatif düşünceyi” C se-
çeneğini, 

	 “…küçük düşüncelerle pozitif bir hayat mümkündür” D 
ve E seçeneğini verir.

CEVAP B

26.	 Parçanın genelinde olumsuz düşüncelerden kurtula-
nın ya da en aza indirgeyenin mutlu ve huzurlu olaca-
ğına değinilmiştir.

CEVAP B
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27 VE 20. SORULARIN ÇÖZÜMÜ

	 Verilenlerden tablo oluşturulduğunda şöyle bir durum ortaya çıkacaktır:

Kemal Lena Murat Nergiz Oya Fatma
I. durum Gömlek Gömlek Gömlek Pantolon/ceket Pantolon Pantolon/Ceket
II. durum Pantolon Pantolon Pantolon Gömlek/Ceket Gömlek Gömlek/Ceket

	 Bu durumda;

27.	 Kemal ve Nergiz, farklı tür elbise dikeceklerdir, kesin doğrudur. 

CEVAP D

28.	 Oya, ceket dikecektir, kesin yanlıştır.

CEVAP B

29.	 Kemal, gömlek ve pantolon dikmiş olabilir.

CEVAP E

30.	 Nergiz’in gömleği dikeceği durumda “Fatma, ceket dikecektir” ifadesi doğrudur. 

CEVAP A
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1.	 “dönüş yolunu bulamamak söz öbeği ile anlatılmak is-
tenen çaresiz kalmak, çıkar yol bulamamaktır, kaybet-
mek anlamına gelmemektedir. 

CEVAP E

2.	 Verilen örnek cümlede anlatılmak istenen temel düşün-
ce kişinin kendisine iyi gelen birinin sesini duyunca onu 
dinlemesi ve onu dinlerken kendisinin de dinlenmesi, 
bu dinleme durumunun kendisine iyi gelmesi sonucun-
da kişisinin susmasıdır. Bu durumda yapılan açıklama-
ya en uygun ifade A seçeneğinde verilen cümledir. 

CEVAP A

3.	 “aydın geçinen” demek gerçekte aydın kişiliğe sahip 
olmayan demektir. “karanlık” sözcüğü ise kötü yön, 
durum ve davranış anlamına gelmektedir. Bu iki ifa-
de birleştirildiğinde verilen cümlenin “Gerçekte aydın 
olmayan kişilerin görünmeyen kötü yönleri” anlamına 
geldiği görülecektir. 

CEVAP B

4.	 I. cümlede kavramın tanımına yer verilmiş ve açıklama 
yapılmıştır. II. cümlede ise verilen kavrama örnekler 
verilmiş ve ek açıklamalar yapılmıştır. 

CEVAP A

5.	 Bu tür sorularda verilen tüm kavramları karşılayacak 
şekilde birleştirilmiş şekli olmalıdır. Bu durumda “Top-
lumun genelini kapsayan Batı kökenli değişimlerin adı 
olan modernleşme, köklü ve geniş etkiye sahip olup 
yaşamı ve siyaseti etkilemiştir” cümlesi her iki yargının 
doğru şekilde birleştirilmiş hâli olur. 

CEVAP E

6.	 “sözün büyüsüne karşı uyarmak” söz öbeği ile sözün 
etki ve söylem gücüne vurgu yapılmıştır. Bu anlam 
doğrultusunda “Söz var gelir geçer, söz var deler ge-
çer.” atasözü verilen söz öbeği ile aynı mesajı içeren 
atasözü olur. 

CEVAP A

7.	 “metin-in” sözcüğünde ünlü düşmesi, “yaklaşama-y-a-
cak” sözcüğünde kaynaştırma, “doldurduk-unu” söz-
cüğünde ünsüz değişimi, “yık-dığımın” sözcüğünde 
ise ünsüz benzeşmesi vardır. Ünsüz düşmesinin ör-
neği yoktur.

CEVAP A

8.	 Üçüncü çoğul şahıs iyelik eki almış olan kelimelerde 
tamlayan durumundaki sözcüğün de çoğul eki almışol-
ması gerekmektedir. Bu durumda katılımcıların kayıtla-
rı ifadesinde geçen tamlayan da tamlanan da çoğul eki 
aldığı için üçüncü çoğul kişi iyelik eki alan sözcüğümüz 
“kayıtları” ifadesi olacaktır.

CEVAP E

9.	 Verilen cümlenin dolaylı tümleci “kışın soldurduğu ge-
niş yapraklı ağaçların bulunduğu ormanda yaşayan 
evsiz canlılara” ifadesidir. Verilen söz öbeğinde doldur-
duğu, yaşayan sözcükleri sıfat-fiildir.

“geniş yapraklı” ifadesi kuralı birleşik sıfattır.

	 Yapraklı, evsiz sözcükleri yapım eki aldığı için türemiş 
sözcüklerdir.

	 Ağaçlar ve canlılar sözcükleri çoğul eki alan sözcüklerdir.

CEVAP A

10.	 Belirtme durumu eki alan sözcüğü bulmak için neyi, 
kimi sorusu sorulur. Verilen numaralı ifadelerde ise 
neyi üzerine çeken sorusuna “dikkatleri” sözcüğü ce-
vap vereceği için belirtme durumu eki alan sözcük olur.

CEVAP B
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11.	 “Daha önce Tanpınar, Oğuz Atay ve Latife Tekin üzeri-
ne yazar okumaları yapan sanatçı” öznedir.

“bu defa” zarf tümlecidir.

	 “edebiyatımızın en deneysel ve avangart yazarların-
dan biri olan Sevim Burak üzerine bir atölye çalışması” 
nesnedir.

	 “gerçekleştirecek” sözcüğü ise yüklemdir.

CEVAP C 

12.	 Birinci boşluğa örnek verileceği için iki nokta, iki ve 
üçüncü boşluğa eş görevli söz öbeklerini ayırdığı için 
virgül ve son boşluğa belirtilen sayı kadar örnek sırala-
dığı için nokta gelmelidir.

CEVAP A

13.	 Türkçedeki bazı sözcükler süreksiz sert ünsüzle biten 
kelimeler ünlü ile başlayan ek almalarına rağmen yu-
muşama meydana gelmez. “kapudu” kelimesinin doğ-
ru yazımı “kaputu” şeklinde olmalıdır.

CEVAP A

14.	 A seçeneğinde “bu destanda” sıfat tamlamasıdır.

B seçeneğinde sıfat tamlaması yoktur.

C seçeneğinde “titiz bir çalışma” sıfat tamlamasıdır.

D seçeneğinde “görmezden geldiği yer” sıfat tamlama-
sıdır.

E seçeneğinde “görmezden gele tarih” sıfat tamlama-
sıdır. 

CEVAP B

15.	 “kıyıdan denize doğru bir bakış” B seçeneğini,

	 “denizin kıyıya olan etkilerinin üzerinde durmaya” C 
seçeneğini, “denizi anlatsa da aslında bir kıyı kitabı” 
D seçeneğini, “denizden korkan insanların romanı ola-
rak” E seçeneğini verir.

CEVAP A

16.	 Parçanın genelinde bir durum ve bedeni üzerinde du-
rulmuştur. Büyülü gerçeklik akımı içinde yer alması ve 
nedeni üzerinde durularak eserindeki kurgunun nede-
nine yer vermiştir. Bu durumda B seçeneğindeki soru-
nun cevabı olur.

CEVAP B

17.	 Verilen parçada sanatçıların konu aldıkları kesim ta-
rafından okunmaması ve tanınmamasına rağmen yurt 
dışında toplumu konu alan ve alt kesim insan hayatı-
nı konu alan sanatçıların ilgi gördüğüne değinilmiştir. 
Parçanın genelinde ise Türkiye’de bu kesimden olan 
insanların bu sanatçılara ilgi göstermemesi durumun-
dan yakınılmıştır.

CEVAP B

18.	 Parçanın genelinde üzerinde durulan konum geçim sı-
kıntısı, hayatın zorluğu gibi konularla mücadele eden 
insanın yaşamına yönelik durumlardır. Ancak verilen 
seçeneklerde Ahmet’in mesleği öğrenmeye çalışması 
ve okul çıkışlarında babasının yardımına gitmesi ge-
çim derdi ile ilgili bir konu olmayıp meslek öğrenmeye 
yönelik bir durumdur. Bu durumda sanatçının seçeceği 
konular arasında yer almaz.

CEVAP D

19.	 Parçanın genelinde kapitalizmin hayatın her alanını ele 
geçirdiği ve hayatın her alanını olumsuz etkilediği gibi 
edebiyatı da olumsuz etkilediği üzerinde durulmuştur. 
Parçada sanatçının yakında durum ise edebiyatın ger-
çek anlamda estetik amaçla değil, kapitalist yani eko-
nomik kaygıya yönelik oluşturulmasıdır.

CEVAP E

20.	 “Emekli edebiyat öğretmeni Yekta Bey, vilayetin önün-
den Sirkeci’ye doğru yürüyordu” ifadesi hem gözlem-
den faydalanıldığını hem de betimleme yapıldığını 
gösterir. “kitabevleri, takvimciler, matbaalar, büro 
malzemeleri ve ajanda satan dükkânlarla dolu cadde” 
sayıp dökmelere örnektir. “tatlı tatlı” ifadesi ikilemeye 
örnektir. Ancak parçada birinci kişili anlatıma yer veril-
memiştir. 

CEVAP B
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21.	 Verilen parçanın genelinde emekli bir öğretmenin be-
timlemesi yapıldıktan sonra yaşadığı bir duruma da yer 
verilmiştir. Hem betimleme hem öyküleme bir arada 
kullanılmıştır ancak parçanın genelinde olay aktarma-
ya yönelik bir anlatım benimsendiği için öyküleme ağır 
basmaktadır.

CEVAP B

22.	 Burada “fotoğraf makinesine poz verir gibi” ifadesi par-
çanın aslında ana fikrini veren temel ifade olmuştur. 
Çünkü insanlar poz verirken oldukları doğallığı bir ke-
nara bırakıp daha yapmacık hareket ederler. Bu du-
rumda sanatçının asıl anlatmak istediği şey insanların 
yaşamı doğal bir şekilde değil, yapay bir düzende de-
vam ettirmesidir.

CEVAP A

23.	 Varsayım cümleleri gerçekte olmayan bir durumu var 
kabul ederek bir sonuç hakkında açıklama yapmak de-
mektir. Ancak beş numaralı cümlede geçen ifade bir 
örnek cümlesi niteliği taşır, varsayım cümlesi değildir.

CEVAP E

24.	 Verilen parçada “esas yaşananlar edebiyatta birikiyor” 
ifadesi ile “içine ve dışına doğru konuşmak” ifadeleri 
edebiyatın yaşananları aktarmada tarihten daha ta-
rafsız olması ve geleceğin kaydı niteliğini taşıması, 
edebiyatın yaşananları dile getirmede tarihten daha 
tarafsız olduğu anlamını çıkarır.

CEVAP B

25.	 Parçanın genelinde edebiyatın hoşa gitmeyen konu-
ları da işlediği, şüphe duyulmayan konuları ele aldığı, 
yaşanılan zamanın kötü olması, edebi eserlerin gele-
ceğe yönelik olabileceklerin anlatıldığına dair bilgilere 
yer verilmiştir. Bu durumda verilen parçadan öncüllerin 
tümü çıkarılır.

CEVAP E

26.	 Altı çizili tecrübeyle anlatılmak istenen temel ifade ede-
biyat aracılığıyla kişinin iç alemindeki tüm duyguları dış 
dünyaya aktarmasıdır. Bu durumda altı çizili sözle an-
latılmak istenen kişinin iç âlemini yazıları aracılığıyla 
dünyaya aktarmasıdır. 

CEVAP D
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27, 28, 29 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMÜ

Verilen bilgilerle tablo çizildiğinde şöyle bir tablo oluşur:

AHU BERİL CEYDA DENİZ ELİF
Salam yemeği
Manav reyenu

Patlıcan veya tavuk yemeği 
Manav reyonu

Patlıcan veya tavuk yemeği
Manav reyonu

Tavuk yemeği
Şarküteri reyonu

Salam yemeği
Şarküteri reyonu

Salam yemeği
Şarküteri reyenu

Patlıcan veya tavuk yemeği 
Manav reyonu

Patlıcan veya tavuk yemeği
Manav reyonu

Tavuk yemeği
Şarküteri reyonu

Salam yemeği
Manav reyonu

27.	 Verilen bilgilerden hareketle tablo incelendiğinde manav reyonunda çalışanlar Ceyda ve Esma olabilir. 

CEVAP E 

28.	 Tabloda verilenler dikkate alındığında Ahu’nun salam yemeği hakkında bilgi verdiği kesindir. 

CEVAP A

29.	 Verilenlere göre şarküteri reyonundan bir eleman patlıcan ile yapılan yemekler hakkında bilgi vermiştir ifadesi yanlış 
olup manav reyonundan bir eleman (Beril veya Ceyda) patlıcan ile yapılan yemekler hakkında bilgi vermiştir.

CEVAP E

30.	 Verilen tabloda olasılıklar Esma’nın çalıştığı reyon ile Beril ve Ceyda’nın bilgi verdiği yemekler etrafında olduğu için 
Esma’nın çalıştığı reyon ile Ceyda'nın bilgi verdiği yemeğin bilinmesi tablodaki olasılıkları ortadan kaldırarak tüm 
elemanların reyon ve bilgi verdikleri yemeklerin bilinmesini sağlar. 

CEVAP A

Deneme Sınavı 2 Çözümleri
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1.	 Verilen altı çizili sözcük geçen vasat sözcüğü ortalama 
demektir, bu durumda ortalama bir okur kitlesine sesle-
nebilecek nitelikte eser ortaya koymak anlamı çıkarılır.

CEVAP E

2.	 Verilen parçada aşk kavramının yaşanan ve evrensel 
düzeydeki anlamına vurgu yapılmıştır. Bu durumda 
özüne ifadesinden dolayı “sahip” farklı dillerdeki ifade-
sinden dolayı da “değişik” sözcüğü verilen boşluklara 
getirilmelidir.

CEVAP B

3.	 Verilen seçeneklerde derya kuzuları ile balık, bacasız 
sanayi ile turizm, Süper Star ile Ajda Pekkan, sihirli 
kutu ile televizyon ifadelerinin dolaylaması yapılmıştır. 
Ancak “Turistler adalarda yaylılarla turlara çıkarak böl-
genin güzellikleri keşfediyor.” cümlesinde dolaylama 
örneği yoktur.

CEVAP C

4.	 Verilen numaralı cümlelerde diğer ifadeler doğru iken 
dört numaralı cümle bir neden sonuç cümlesi değildir. 
Bu cümlede yaşın ilerlemesine bağlı olarak meydana 
gelecek olan gelişmeler sıralanmıştır ancak bu geliş-
menin neden veya sonucuna dair herhangi bir bilgi ve-
rilmemiştir.

CEVAP D

5.	 Tanım cümleleri genel olarak “nedir, kimdir” sorularına 
cevap veren cümlelerdir. Bilişsel gelişim nedir sorusu 
ile bilişsel gelişimde dil nedir sorularına cevap verdiği 
için I ve III numaralı cümleler birer tanım cümlesidir.

CEVAP B

6.	 Verilen parçada hidrojenle çalışan araçlar üzerine ça-
lışma yapan tek firma olarak Mercedes firması vermiş-
tir. Parçada Mercedes’in hidrojene çalışan araç üzerine 
çalışma yaptığı, 2023 – 2025 yılları arasında yapılan 
çalışmadan bahsedildiği için bir yıldan fazla sürenin ol-
duğu, test aşaması tamamlanmadığı için başarılı olup 
olmadığı konusunda bir kesinliğin bulunmadığı, testin 
başarılı olması durumunda ise seri üretime başlanaca-
ğı cümleden çıkarılabilecek ifadelerdir. 

CEVAP A

7.	 “Araş-dırma” ünsüz benzeşmesi, “geliştirdiği” ünsüz 
yumuşaması, “Japon Uzay Araştırma” ulama, “git-
me-y-e” ise kaynaştırma örneğidir. Verilen cümlelerde 
ünlü daralmasına örnek yoktur. 

CEVAP A

8.	 “romanını sözcüğü” hem üçüncü tekil şahıs iyelik eki 
hem de belirtme durum eki almıştır. “okudum” kelimesi 
görülen geçmiş zaman birinci tekil şahsı ile çekimlen-
miş bir eylemdir. “baskısı” sözcüğü hem yapım eki hem 
üçüncü tekil şahıs iyelik eki olarak çekim eki almıştır. 
Beşinci sözcük ise çoğul eki ve ilgi durum eki almıştır. 
Ancak IV numaralı ifade çekimli bir fiildir fakat basit ya-
pılı değil yapım eki aldığı için türemiş yapılı bir sözcük-
tür.

CEVAP D

9.	 Kanatlarım ifadesi bir isim, sevilir ifadesi bir fiil, sızı 
ifadesi bir isim, hiç ifadesi bir zarf, umudu ifadesi ise 
bir isimdir. Bu durumda II ve IV numaralı ifadeler türü 
yönüyle diğer üçünden farklıdır.

CEVAP D

10.	 Verilen örnek cümlede “Stanford Üniversitesinden” ifa-
desinde kurum ve kuruluşlara gelen eklerin ayrımından 
dolayı yazım yanlışı yapılmıştır. Verilen seçeneklerde 
ise “Türk Dil Kurumunun” ifadesinde yine kurum ve ku-
ruluş adlarına gelen eklerin kesme işareti ile ayrımın-
dan kaynaklanan bir yazım yanlış yapılmıştır.

CEVAP E

Deneme Sınavı 3 Çözümleri
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11.	 Kullanılan tüm virgüller eş görevli sözcük ve sözcük 
gruplarını birbirinden ayırma görevi ile kullanırken III 
numaralı ifadeden sonra kullanılan virgül yüklemden 
uzak düşmüş özneyi vurgulamak amacıyla kullanılmış-
tır ve görevi yönüyle diğerlerinden farklıdır. 

CEVAP C

12.	 İstanbul Modern, özne,

	 Selma Gürbüz’ün zamandan ve mekândan bağımsız; 
masallar, mitler, söylencelerle örülü, incelikle işlenmiş 
yapıtlarını belirtili nesne, 

	 Türkiye’de bir müze çatısı altında dolaylı tümleç,

	 ilk defa zarf tümleci, 

	 izleyiciyle zarf tümleci

	 buluşturuyor ise yüklemdir. 

CEVAP D

13.	 Verilen örnek cümle görünen, çeviren şeklinde fiilim-
siler barındırdığı için girişik birleşik yapılı bir cümledir. 
Yüklemi sonda bulunduğu için kurallı bir cümledir. 
Yüklemi çeviriyor şeklinde fiil olduğu için fiil cümlesidir. 
Yargı gerçekleştiği için ve olumsuzluk bildiren ek veya 
sözcük barındırmadığı için anlamca ve biçimce olum-
lu bir cümledir. Ancak ortada iki cümle bulunmayıp bu 
cümleler birbirinden virgül ile ayrılmadığı için verilen 
örnek cümle sıralı bir cümle olamaz. 

CEVAP B

14.	 Verilen cümlede geçen bizler sözcüğü bir şahıs zamiri, 
yaparak sözcüğü bir zarf, gergin ip sözcüğünde kul-
lanılan gergin sözcüğü bir sıfat ve cümlede kullanılan 
ama sözcüğü ise bir bağlaç örneğidir. Verilen örnek 
cümlede edat türünde sözcüğün kullanımına örnek 
yoktur. 

CEVAP A

15.	 Seçeneklerde geçen duymuştum sözcüğü öğrenilen 
geçmiş zamanın hikayesi, güreşiyormuş ifadesi şim-
diki zamanın rivayeti, öğrenmiştim ifadesi öğrenilen 
geçmiş zamanın hikayesi, tutuluyordu sözcüğü ise 
şimdiki zamanın hikayesi şeklinde çekimlenmiş birleşik 
zamanlı değildir. Ancak B seçeneğinde geçen gelmiş 
ifadesi ek eylem almadığı için basit zamanlı bir fiildir.

CEVAP B

16.	 Verilen parçanın ilk iki cümlesinde emeklilikle ilgili kav-
ram ve kendisiyle ilgili durumlardan bahsederken III 
numaralı cümleden sonraki ifadelerde ise tam zamanlı 
olarak çalıştığı dönemlerde yapmış olduğu pastalara 
dair bilgileri verilmiştir. Bu durumda konu III numaralı 
cümleden itibaren değiştiği için ikinci paragraf III numa-
ralı cümleyle başlamalıdır. 

CEVAP C

17.	 Verilen parçada Sarah örnek olarak gösterilmiş bir 
karakterdir. Ancak parça genelinde vurgulanan temel 
nokta ise bireysel olarak kendi varoluşumuzu ve ama-
cımızı belirlemediğimiz müddetçe toplumdaki yanlışla-
rın devam edecek olmasıdır. Yapılan açıklamayı des-
tekleyen ifade A seçeneğinde bulunduğu için sorunun 
cevabı A seçeneği olmalıdır.

CEVAP A

18.	 Parçada her durumda mücadelenin devam etmesi 
gerektiği, kaderimizi kendimizi yönlendirebileceğimiz, 
kişinin gelecekte yaşayacaklarını yine kişinin kendi 
iradesinin belirleyeceği, hayattaki olumsuzluklara kar-
şı olumlu olan durumları ortaya çıkarmamız gerektiği 
vurgulanmıştır. Ancak verilen parçanın genelinde kişi-
nin kendi değerlerinden vazgeçmesi sonrasında başka 
insanların ümidi için yaşayacağına dair herhangi bir 
bilgiye yer verilmemiştir.

CEVAP C
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19.	 Verilen cümleler anlamlı bir bütün oluşturacak biçim-
de sıralandığında doğru sıralama  III-I-II-IV-V şeklin-
de olur ve bu durumda I numaralı cümle baştan ikinci 
cümle olur.

CEVAP A

20.	 Verilen ilk cümlede geçen “besleyen” sözcüğü mecaz 
anlamlı bir sözcük olduğu için nesnel bir cümle değildir 
ve bu durumda her iki cümle nesnel cümledir ifadesi-
ni kullanmak yanlıştır. İkinci cümle devrik bir cümledir, 
her iki cümle de anlamca olumlu cümledir, birinci cüm-
le bir tanım cümlesidir. Her iki cümlede de bilgi verme 
amaçlı kaleme alındığı alındığı için açıklama anlatım 
biçimi kullanılmıştır. 

CEVAP A

21.	 Verilen cümlede ilerlemeyen bir bireyin acı çekmeye 
başlayacağı vurgulanmak istenen temel düşüncedir. 
Bu durumda insanın hayatı yaşarken bazı şeyleri olu-
runa bırakarak ilerlemesi ve ilerlemeyen insanın acıya 
saplanıp kalacağı asıl anlatılmak istenen düşüncedir.

CEVAP B

22.	 Verilen cevapta kitap okuduktan sonra yazarla mekan-
lar ve karakterler hakkında konuşuruz, kafamda aynı 
atmosfer canlanır ifadeleri çizerin kitaba nasıl hazırlan-
dığı ile ilgili açıklamalar olduğu için “Çizer kitabı nasıl 
hazırlanır?” sorusunun cevabı olarak alınmalıdır.

CEVAP E

23.	 Parça genelinde yazıda kullanılan dil ile sözün kulla-
nım şekli, sanatçıda uyandırdığı izlenim ve dili kullan-
ma konusunda başarılı sayılan isimlerle ilgili açıklama-
lar yapılırken son cümlede her yazarın konu hakkında 
söyleyebilecek sözlerinin olması parçanın anlam akışı-
nı bozan cümle olduğunu gösterir.

CEVAP A

24.	 Parçanın genelinde ilk edebi ürünlerin ortaya konması 
da örnek olarak gösterilerek özgün eserler ortaya koy-
manın temel yolunun gelenek içerisinde yazılmış olan 
ürünleri incelemek ve onları örnek almaktan geçtiği 
vurgulanmıştır.

CEVAP E

25.	 Parçada ruhun teslim olması ve ruhun birtakım durum-
lar karşısında çaresiz olması, ruhun etkisinde kaldığı 
etmenlere kendini teslim ettiğini gösterir. Diğer ifadeler 
parçadan çıkarabilecek ifadeler değildir.

CEVAP A

26.	 Bir tek ölüler değil midir bunların yoksulu, ifadesiyle 
anlatılmak istenen kişinin ancak bu tür olumsuz du-
rumlardan hayatı son bulduğu zaman etkilenmeyece-
ğidir. Bu durumda hayat karşındaki kişinin duyarsız ve 
vurdumduymaz olmasının imkânsız olduğu dile getir-
miştir.

CEVAP A
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	 Verilen bilgilerden hareketle tablo oluşturulduğunda şöyle bir tablo oluşur: 

1 2 3 4 5 6 7
Yiğit / Cemile

Brezilyalı
Yiğit / Cemile

Cezayirli
Beren

Cezayirli
Duru

Alman / Brezilyalı
Gizem

Alman / Brezilyalı
Elif

Alman / Brezilyalı
Ata

Brezilyalı

27.	 Buna göre birinci ve beşinci sırada bilgi veren kişiler Brezilyalı turiste bilgi vermiş olabilir.

CEVAP D

28.	 Buna göre Ata’nın bilgi verdiği turist kesin olarak bilinmektedir.

CEVAP A

29.	 Verilenlere göre “Elif, Gizem’den sonra bilgi vermiştir.” ifadesi doğrudur.

CEVAP E

30.	 Cemile ve Duru’nun aynı turiste bilgi verdiği biliniyorsa “Gizem, Alman turiste bilgi vermiştir.” ifadesi doğrudur. 

CEVAP B

Deneme Sınavı 3 Çözümleri
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1.	 “Cumhuriyet Müzesi de online olarak gezilebilen yapı-
lardan” ifadesi önleme olarak gezilebilen yer sayısının 
birden fazla olduğunu ifade eder.

CEVAP E

2.	 “kendisiyle yüzleşmek” kişinin kendi iç dünyasını irde-
lendiği, kendi iç dünyasını yansıttığı anlamı çıkar. Bu 
durumda verilen söz öbeği “kendi iç dünyasında yolcu-
luğa çıktığı” anlamına gelir. 

CEVAP B

3.	 Verilen ifadelerde file bekçisi, beyaz altın, Minik Serçe, 
Yedi Tepeli Şehir birer dolaylama örneğidir. “ince has-
talık” ise verem için kullanılan güzel adlandırma örne-
ğidir.

CEVAP C

4.	 Seçki yani seçme işi raftan yapılacağı için ikinci boşlu-
ğa “raftan” ifadesi gelmelidir. Dev ifadesi de çokluk ifa-
de ettiği için ilk boşluğa “biriktiği” ifadesi getirilmelidir.

CEVAP A

5.	 Sınırı koymak, sınırlamak, sınır belirlemek anlamında 
kullanılmıştır; oluşturmak anlamında verilen açıklama 
yanlıştır.

CEVAP B

6.	 Doğaçlama sözcüğü, herhangi bir ön hazırlık yapılma-
dan meydana getirilen her türlü eylem için kullanılan bir 
kavramdır. B seçeneğinde geçen ön hazırlık yapma-
dan ifadesi verilen kavrama anlamca karşılık gelebile-
cek sözcüktür.

CEVAP B

7.	 Evrilen sözcüğü kavramsal karşılık olarak değişim ya-
şayan anlamına gelmektedir. Bu durumda daimi bir 
değişim yaşayan ifadesi altı çizili ifade ile anlatılmak 
istenen temel düşünce olur.

CEVAP A

8.	 Okur belleği, özne

	 görsel izlekler halinde ve zamanda bütünsel bir okuma 
hareketiyle kurulması gibi sebeplerle zarf tümleci

	 metne dolaylı tümleç

	 yaklaşıyor ise yüklemdir. 

CEVAP C

9.	 Hayatın sözcüğü herhangi bir yapım eki almadığı için 
basit yapılı bir sözcük olup kendisinden sonra gelen 
kelime ile birlikte belirtili isim tamlaması kurduğu için 
ilgi durum ekini almıştır. Birlikte sözcüğü bulunma du-
rum eki almış ancak basit yapılı değil türemiş yapılı bir 
sözcüktür. Okuma sözcüğü isim fiil eki almıştır. Çıkarı-
mına sözcüğü birden fazla yapım eki aldığı için gövde-
den türemiş bir sözcüktür ve kelimenin sonunda yönel-
me durumu eki bulunmaktadır. Görülmemeli sözcüğü 
ise gereklilik kipi ile çekimlenmiş olumsuz bir fiildir.

CEVAP B

10.	 I numaralı cümlede yerel bilgi, II numaralı cümlede her 
şey, III numaralı cümlede dünyanın gerçekliğine dönük 
ipucu, IV numaralı cümlede ise bu kez ifadesi birer sı-
fat anlamasıdır. Verilen parçanın son cümlesinde sıfat 
tamlaması örneği yoktur.

CEVAP E

11.	 Dilimizde kurum ve kuruluş adları her zaman büyük 
harfle yazılır. Türk Dil Kurumu bir kurum kuruluş adı 
olduğu için tüm baş harfleri büyük yazılmalıdır.

CEVAP A
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12.	 Sıralı soru cümlelerini birbirinden ayırmak için virgül 
kullanılır. İkinci boşluğa ise soru ifadesi olduğu için 
soru işareti konur. Üçüncü boşluğa ise tamamlanmış 
cümlenin sonuna nokta konur. Dördüncü boşluğa sıralı 
cümleleri birbirinden ayırmak için virgül konmalı ve en 
son boşluğa ise yargı tamamlandığı için nokta konma-
lıdır.

CEVAP A

13.	 Çokça sözcüğünde ünsüz benzeşmesi, tanımlıyor ke-
limesinde ünlü daralması, kaybetmişler sözcüğünde 
hem ünsüz değişimi hem de ünlü düşmesi vardır.

CEVAP C

14.	 Olaylar sözcüğü çoğul eki almıştır ancak -ay fiilden 
isim yapım ekini de aldığı için sadece çekim eki almıştır 
şeklinde bir değerlendirme yapmak yanlıştır. Osman-
lı İmparatorluğu’nun yılları ifadesi bir zincirleme isim 
tamlamasıdır ve son sözcüğü araya girmiş sıfattır. Eko-
nomisindeki kelimesinde sırasıyla iyelik eki, bulunma 
durum eki ve sıfat yapan -ki kullanılmıştır; bu nedenle 
önce çekim eki sonra yapım eki almıştır. Yansıması 
sözcüğünde isim fiil eki, iyelik eki ve belirtme durum 
eki kullanılmıştır. Olağanüstü sözcüğü ise iki sözcüğün 
bir araya gelmesiyle oluştuğu için birleşik yapılı bir söz-
cüktür.

CEVAP A

15.	 Verilen parçada öne sürülen düşünceleri geliştirmek 
için Einstein ve sözüne yer verildiği için tanık gösterme 
kullanılmıştır.

CEVAP B

16.	 Verilen parçanın ilk üç cümlesinde Umberto Eco’nun 
yeni yetişen sanatçılara önerilerinden bahsedilirken 
dördüncü cümleden itibaren sanatçının hazırladığı bir 
eser ve eserin içeriğine yönelik bilgilere yer verildiği 
için ikinci paragraf IV numaralı cümleyle başlamalıdır.

CEVAP D

17.	 Verilen parçanın genelinde yazarların tek başına ça-
lışılması bir solucanın şişe içerisindeki durumuna 
benzetilerek somutlaştırmaya çalışılmıştır. Ancak üç 
numaralı cümlede bir solucanın şişe içerisinde oksijen-
sizlikten ölmesi gibi bir duruma yer vermesi parçanın 
anlam akışını bozan cümle olduğunu gösterir.

CEVAP C

18.	 Parça genelinde sanatçının yazmak için yalnız kalma-
sı gereken bir ortama ihtiyaç duyduğu dile getirilmiştir. 
Eğer yazar yalnızken bulunduğu ortam başkalarınca 
keşfedilirse yeni bir ortam araması gerektiği ve çalış-
ması için bu ortamı bulması gerektiği dile getirmiştir. 
Bu durumda verilen boşluğa “Orayı da bulurlarsa gide-
cek başka bir yerin olsun hep.” cümlesi getirilirse par-
çanın anlam bütünlüğü sağlanmış olur.

CEVAP B

19.	 Verilen parça sanatçının kendi gözlemlerinden hareket 
ettikten sonra bu gözlemlerini kendi kişisel kanılarıy-
la bir araya getirerek hikâyeyi oluşturduğu ve gerçek 
olarak gözlemlediği olaya, hayal olarak gerçek olma-
yan kendi düşüncelerini kattığı ve bu şekilde eserini 
meydana getirdiği dile getirilmiştir. Bu durumda verilen 
parçadaki düşünce ile örtüşen cümle “Sanat metinlerini 
meydana getiren sanatçılar gözlemlerine kendi kişisel 
damgalarını vurarak dile getirirler.” cümlesi olur.

CEVAP A

20.	 Parça dikkatle okunduğunda sürekli yazarın kendisi-
dir ifadesinin vurgulandığı görülecektir. Bu durumda 
romanda anlatılan olayların hiçbirinin onu oluşturan 
sanatçının yaşamından kopuk olmadığı anlamı ulaşı-
labilecek yargıdır.

CEVAP B

21.	 Parçada bugün dünyaca ünlü olan birçok eserin kendi 
topraklarından ve sanatçının kendi hayatından besle-
nerek oluşturduğu yapıtlar olduğu ile gösterilmiştir. Bu 
durumda ulaşılabilecek yargı, sanat eserini kim mey-
dana getirirse getirsin kendi geçmişin üzerine eser inşa 
edecektir, yargısına ulaşılır.

CEVAP B
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22.	 Parçanın genelinde sanatçıların eserlerini oluşturur-
ken doğrudan olmasa bile dolaylı yollardan kendini 
eserin içeriğine serpiştirdiği yani kendini yansıttığı ifa-
desi çıkarılabilecek yargıdır.

CEVAP D

23.	 Parçada, romancılıkta otobiyografi yönteminin yay-
gın olmasından bahsetmiştir. Bu durumda sanatçının 
eserinde kendisini yansıtması beklenir. A seçeneğinde 
Peyami Safa’nın kendisinin yaşadığı bir rahatsızlığı, 
bir eserine konu etmesi verilen parçadaki temel düşün-
cesi ile örtüşüyor.

CEVAP A

24.	 Verilen parçada kişilerin kendi hayatlarını sanal ortam-
da paylaşmasının en temel nedeni olarak teknolojinin 
gelişmesine paralel şekilde toplum yapısının da değiş-
mesi gösterilmiştir.

CEVAP E

25.	 Parçada üzerinde durulan temel düşünceye bakıldı-
ğında hemen her eserin kendi içerisinde estetik bir yön 
taşıdığına dair bilgiler verilmiştir. Bu durumda yazıya 
aktarılan her türlü durum, olay ve olgu içerisinde mut-
laka estetik bir yön barındırır ifadesi anlatılmak iste-
nen düşüncedir. Sadece burada bilgilendirici eserlerde 
böyle bir durumun söz konusu olmadığı dile getirmiştir.

CEVAP D

26.	 Parça genelinde estetik onu bulunan eserleri vurgu ya-
pıldığı için bilgilendirme amacıyla ortaya konmuş olan 
otobüs duraklarındaki hareket saati ve rotasını göste-
ren yazılar estetik bir ifade ve kaygı taşımazlar.

CEVAP E
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27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Önce kesin olan veriler yerine yazılmalıdır.

	 1, 2 ve 3. kıyafetler pantolon, eşofman, ceket olamaz çünkü verilen öncülde ceketin slim olduğu söylenmiştir. Bu du-
rumda mecburen bu kıyafetler 5, 6, ve 7. sırada alacak şekilde sıralanmalıdır.

	 Daha sonra 1. tişört olmak zorundadır çünkü diğer numaralarda kıyafetler ve kesimleri denk gelmediği için diğer nu-
maralı yerlere yazılamaz. 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.
Tişört
Slim

Gömlek / Şort
Regular

Gömlek / Şort
Regular

Kot
Slim

Pantolon
Regular / Slim

Eşofman
Slim / Regular

Ceket
Slim

27.	 Bu durumda regular olarak aldığı kıyafetler gömlek ve pantolon olabilir. 

CEVAP D

28.	 Bu durumda gömlek regular, ceket slim olur. 

CEVAP A

29.	 Ceketten hemen sonra tişörtü denemiştir, ifadesi kesin yanlıştır çünkü ceketten sonra deneyeceği kıyafet kalmamak-
tadır. 

CEVAP E

30.	 Müşterinin beşinci sırada denediği kıyafet slim kesim olduğu durumda “Eşofman regular kesimdir” ifadesi kesin doğru 
olur. 

CEVAP D
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1.	 Verilen cümlede yaşamak ifadesini hayatına devam 
ettirmek anlamında değil şahit olunan, başımızdan ge-
çen her türlü durum olay ve olgu için kullanmıştır. Bu 
durumda parantez içerisine verilen anlamıyla uyuşma-
maktadır.

CEVAP A

2.	 Magazine teslim olmak ifadesi esas taşıması gereken 
estetik ve edebi niteliği bulunmayan, çağın beğenisine 
uygun olan anlamını taşımaktadır. Bu durumda altı çi-
zili sözle anlatılmak istenen edebi ürünün edebi inter-
netten yoksun olmasıdır.

CEVAP A

3.	 Verilen numaralı ifadelerde II numaralı cümle bir önce-
ki cümlede ortaya konan özellikleri açıklamış ve daha 
detaylı bilgiler aktarmıştır.

CEVAP C

4.	 Verilen cümlede aksiyonun doruklarında bile motivas-
yonu kaybetmeden haberin peşinde koşmak ifadesiyle 
şartlar ne kadar zor olursa olsun istekle olayı fotoğraf-
lamak anlamı uyuşur ve ifade edilmek istenen temel 
özellik olur.

CEVAP C

5.	 Anlamca en doğru biçimde birleştirilmiş şekli soruların-
da her iki cümlede verilen tüm ifadeleri içeren temel 
cümlenin bulunması gerekmektedir. Bu durumda iki 
cümlede geçen tüm ifadeleri anlamsal olarak bünye-
sinde barındıran ifade B seçeneğindeki cümledir, bu 
durumda sorunun doğru cevabı B seçeneği olur.

CEVAP B

6.	 Verilen parçada kullanılan “hakkından gelmek” ve 
“yaptığı icraat sonrasında saygıyla söz eder olmak” 
ifadelerinden hareketle ulaşılabilecek temel yargı te-
dirginlik yaratan bir durumu tartışıp sonuçsuz kalmak 
yerine var olan olumsuz bir durumu ortadan kaldırmak 
bilim insanının saygı görmesini sağlar ifadesi olacaktır.

CEVAP D

7.	 I numaralı cümlede dönüştü sözcüğünde ünsüz ben-
zeşmesi, II numaralı cümlede küçüklüğümden ifade-
sinde ünsüz değişimi, III numaralı cümlede çizdiğim 
ifadesinde ünsüz değişimi, dört numaralı cümlede ser-
gilenmişti sözcüğünde ünsüz benzeşmesi ve V numa-
ralı cümlede keşfettim sözcüğünde ünsüz benzeşmesi 
vardır. Bu durumda II ve III numaralı cümlede ünsüz 
benzeşmesi olduğu için diğer seçeneklerden farklı olan 
ses olayları olarak alınmalıdır. 

CEVAP C

8.	 Zayıflıklarının sözcüğünde çoğul eki, iyelik eki ve ilgi 
durum eki kullanılmıştır; bu eklerin tümü de çekim eki-
dir. Sergilendiği sözcüğü sıfat-fiil eki almıştır. Etkileyici 
sözcüğü birden fazla yapım eki aldığı için gövdeden 
türemiştir. Tanıklık etmek ifadesi ise yardımcı eylem-
le kurulmuş birleşik bir fiildir. Oluşturmakta sözcüğü 
çekimli bir eylemdir ancak basit yapılı değil yapım eki 
aldığı için türemiş yapılır.

CEVAP D

9.	 Üçüncü çoğul şahıs iyelik eki almış olan sözcüklerin 
tamlayanı olarak kullanılan ifadenin de çoğul eki almış 
olması gerekmektedir. Bu durumda I ve V numaralı ifa-
delerde kullanılan tamamlayanlar tekil olduğu için -lar 
çoğul eki ve -ı iyelik eki şeklinde ayrılır. Ancak diğer 
ifadelerde yer alan kavramların tümünde tamamlayan 
durumundaki sözcükler de çoğul eki aldığı için -ları 
üçüncü çoğul şahıs iyelik eki olarak alınır.

CEVAP E

10.	 Belirtme durum eki bir fiil ya da fiilimsiye sorulan neyi, 
kimi sorularına cevap veren hâl ekidir. Bu durumda 
“girdiğimizi hatırlatarak” ifadesinde “neyi hatırlatarak” 
sorusuna cevap bulunduğu için kelimenin sonunda yer 
alan -i belirtme durum ekidir.

CEVAP B

11.	 Verilen örnek cümlede “ve” bağlaç olarak kullanılmıştır. 
“geldiği” sözcüğü sıfat-fiil örneğidir.  “ne” soru zamiri 
görevi ile kullanmıştır. “-e dair” sözcüğü ise edat gö-
reviyle kullanılmıştır. Verilen cümlede isim-fiil türünde 
herhangi bir kullanıma örnek yoktur.

CEVAP A
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12.	 Dünya, özne, 

	 kötülük yapanlar değil, seyirci kalıp hiçbir şey yapma-
yanlar yüzünden zarf tümleci, 

	 tehlikeli bir yerdir ifadesi de yüklemdir. 

CEVAP B

13.	 Büyük harfle yapılan kısaltmalarda kısaltmaya getirilen 
ek, kısaltmanın okunuşuna uygun olmak zorundadır. 
Bu durumda TSK’den kısaltmasına getirilen ek kısalt-
manın okunuşuna uygun olmadığı için yazım yanlışıdır.

CEVAP E

14.	 Tek kullanılan zarf - fiil eklerinden sonra herhangi bir 
noktalama işaretinin kullanılması doğru değildir. Bu 
durumda çekilmişcesine ifadesinin bir zarf-fiil olması 
ve kendinden önce veya sonra kendisine eş görevli 
olabilecek herhangi bir kullanım da bulunmadığı için 
herhangi bir noktalama işaretinin kullanımı doğru ol-
mayacaktır.

CEVAP C

15.	 Verilen parçanın giriş cümlesinde koronavirüs hastalı-
ğının nerede ortaya çıktığı ve belirtilerin neler olduğuy-
la ilgili temel bilgileri içermektedir. I numaralı cümleden 
itibaren ise Avrupa’da meydana gelen salgının istatis-
tiki verilerine dair bilgiler içerdiği için ikinci paragraf I 
numaralı cümle ile başlamalıdır.

CEVAP A

16.	 Verilen parçanın genelinde rutin olarak yapılan şeyle-
rin herhangi bir emniyetinin olmadığı ve bu rutinin bir 
kimliğe bilinmesi gerektiği üzerinde durulmuştur. Bu 
durumda boş bırakılan yere parçanın anlam akışına 
göre “Çünkü sanat var olanı olduğu gibi değil sanatsal 
kimlikle buluşturarak gözler önüne serer.” cümlesi ge-
tirilmelidir.

CEVAP A

17.	 Verilen cümlede kişinin herhangi bir etki ve tesir al-
tında kalmadan kendi kişisel görüşlerini yansıtması 
ve yazması tavsiye edilmektedir. Bu durumda verilen 
cümle II numaralı cümlenin sonuna getirilebilir. Çünkü 
III  numaralı cümlede de kişinin tercihinin gerçeği dile 
getirildiği için anlamsal bağlantıyı sağlaması adına II 
numaralı cümlenin sonuna getirmelidir.

CEVAP B

18.	 Verilen parçada çocukken dinlediğim hikayelerin ifade-
si masala, efsaneye vb. türlere vurgu yaparken “o yüz-
den de hayaller ve gerçekler birbirine geçiyor” ifadesi 
metni kurgulama biçimine vurgu yapar. Bu durumda 
verilen parça “Romanınız masal ve efsane türüne ya-
kın bir yapıya sahip, metninizi neden bu şekilde kurgu-
ladınız?” sorusunun cevabı olur. 

CEVAP A

19.	 Verilen parça dil oyunlarından uzak durmayı vurguladı-
ğı için parçanın genelinde yalınlık ilkesine vurgu yap-
mıştır. 

CEVAP A

20.	 Parçada geçen tek bir karakterin ve tek bir olayın etra-
fında geçen bir hikayem yok, renklendirmek ifadesin-
den konu yelpazesinin genişliği ifadesine ulaşılabilir.

CEVAP D

21.	 Parça olarak verilen cevap ressam bir kişinin çizimlerle 
olan ilişkisini ne zaman başladığına yöneliktir. Bu du-
rumda sizinle olan ilişkiniz ne zaman başladı sorusu-
nun cevabı olarak alınmalıdır.

CEVAP C

22.	 Verilen parçada geçen Romanın Gölge İkizi: Otobiyog-
rafi ifadesinden de anlaşılacağı üzere çok eski tarihten 
başlayarak günümüze kadar var olan zaman diliminde 
roman ve otobiyografinin birbirinin tamamlayıcısı ol-
duğu anlamı çıkarılır. Bu durumda D seçeneği doğru 
cevabımız olur.

CEVAP D
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23.	 Verilen parçada zaman içerisinde meydana gelen gelişmeler, yaşanan hastalıklar gibi durumlar teknolojinin de des-
teğiyle daha önemli hâle gelmekte ve firmalar tarafından desteklenen projelere dönüşmektedir. Bu durumda verilen 
parçada “İnsanlar zaman içerisinde teknolojiyi de kullanarak firmaların desteği ile önemli projelere imza atarlar.” ifade-
si anlatılmak istenen düşünce olur.

CEVAP A

24.	 Parça genelinde kozmetik endüstrisinin temel amacının bir çok özelliği kendi bünyesinde barındıran az sayıda ürünle 
ortaya koymaya çalıştığını ifade etmektedir. Bu durumda kozmetik alandaki gelişmeler bir çok etkiyi bir araya getiren 
ürünler ortaya koyarak tercihler arasında yer alacaktır ifadesi anlatılmak istenen ifade olur.

CEVAP B

25.	 Amaç kendinden bir iz bırakmak ifadesiyle anlatılmak istenen gelecek kendisiyle ilgili bir ürün bırakmaktır.

CEVAP E

26.	 Parçanın genelinde otobiyografinin direkt bir kişi ile ilgili bir edebi tür olduğuna değinilmiştir. Bu durumda bireysel 
yaşamın sonucu olarak ortaya çıktığına ifadesi anlatılmak istenen kavram olur. 

CEVAP A

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMÜ

	 Verilenlerden hareketle tablo şu şekilde oluşturulur: 

Ataman Beren Cüneyt (1) Deniz

1. Durum
Türkçe
Coğrafya
Matematik

Türkçe
Coğrafya

Coğrafya
Tarih
Matematik

Ataman Beren Cüneyt (1) Deniz

2. Durum
Türkçe
Coğrafya
Matematik

Türkçe
Coğrafya

Matematik
Tarih
Matematik

27.	 Buna göre Cüneyt ve Deniz adlı öğrencilere matematik ödevi verilmiş olabilir. 

CEVAP E
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28.	 Verilenlere göre Beren’e Türkçe ödevi verilmiştir.

CEVAP A

29.	 Deniz’e coğrafya dersi ödevi verildiği biliniyorsa De-
niz’e matematik ödevi verilmemiştir.

CEVAP B

30.	 “Ödev verilen Türkçe sayısı, coğrafya dersi sayısından 
fazladır.” tabloya göre kesin yanlıştır. 

CEVAP B
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1.	 Verilen cümledeki ilk boşluktan önce geçen kış söz-
cüğünden dolayı birinci boşluğa mevsiminin sözcüğü 
getirilmelidir. Tetiklemesi de ifadesinden dolayı oraya 
ekstra, ilaveten anlamına gelen bir kavram getirilmeli-
dir ki bu kavram eklenince sözcüğü olur.

CEVAP C

2.	 Verilen kavram açıklamalarında anlaşılır sözcüğü yalın 
olması, açık olması ve kişiler tarafından kolay kavra-
nabilir olması anlamına gelmektedir. Ancak parantezle 
belirtilen bilinir anlamına gelmemektedir. Bu durumda 
açıklaması yanlış verilmiş olur. 

CEVAP D

3.	 Kendi kendimizin düşüncesini aşmak ifadesi ile anlatıl-
mak istenen temel kavram kişinin yerleşik düşünceleri-
ni değiştirmek ve bu düşünceleri eklemeler yapmaktır. 

CEVAP A

4.	 Kişisel düşünce içermeyen cümleler, nesnel bir anlatı-
ma sahip olan cümlelerdir. Verilen seçeneklerde geçen 
gözünün önünde canlandırmak, gönlünü çalmak, sıcak 
renk, başarılı olan bir öğrenci ifadeleri kişisellik ifade 
eden yargılardır, bu nedenle öznel ifadelerdir.

CEVAP A

5.	 Anlamca birbirine yakın olan cümleler vermek istediği 
iletileri birbiriyle aynı doğrultuda olan cümlelerdir. Ve-
rilen numaralı cümlelerde ise III ve V numaralı cüm-
lelerde şeffaf ve gözde görülmeyecek kadar küçük tel 
üretmek ifadesine vurgu yapıldığı için cümleler anlam-
ca yakın anlamlı cümleler olarak değerlendirilmelidir.

CEVAP E

6.	 Cümle birleştirme sorularında her iki cümlede geçen 
ifadelerin tamamını barındıran ve her iki cümledeki or-
tak mesajı ileten cümle olmak zorundadır. Bu durumda 
verilen bu iki cümleyi birleştiren seçenek D seçeneğidir.

CEVAP D

7.	 Durmak, geçmek, korkmak, atmak sözcükleri türeyerek 
yeni kavramlar meydana getirmiş fiil kökleridir. Ancak 
gizlice kelimesinin kökü giz sözcüğü olup isim köküdür. 

CEVAP C

8.	 Çalıştığım, koyabileceğin sözcüklerinde ünsüz yumu-
şaması vardır. Çalıştığım sözcüğünde ise ünsüz ben-
zeşmesi vardır.

CEVAP A

9.	 V numaralı cümlede geçen “nesnelerede “ sözcüğünde 
yer alan de bağlaçtır ve ayrı yazılmalıdır. 

CEVAP E

10.	 B seçeneğinde yer alan Orhan Veli’nin şiirlerini ifadesi 
cümlenin belirtili nesnesi olup belirtili isim tamlamasın-
dan oluştuğu için sorumuzun doğru cevap olmalıdır.

CEVAP B

11.	 Belirtisiz isim tamlamasının kaynaşmasıyla oluşmuş 
özel isimlerde tamamlananda kullanılan üçüncü tekil 
şahıs iyelik eki yerine başka bir iyelik eki kullanıldığın-
da da kesme işareti ile ayrılması doğru bir yazım ve 
noktalama değildir. Bu durumda Boğaz Köprümüzün 
ifadesinde yer alan birinci çoğul şahıs iyelik ekinin  kes-
me işareti ile ayrılması, kesme işaretinin kullanımına 
aykırıdır.

CEVAP A

12.	 Kocaman sözcüğü isimden isim yapma eki almıştır. 
Üçüncü ifadesi sıra sayı sıfatı olarak kullanılmıştır. 
Köşeydi sözcüğü ek eylemle çekimlenmiş ve yüklem 
haline getirilmiş bir isimdir. İsterse sözcüğü geniş za-
manın şartı ile çekimlenmiş birleşik zamanlı bir fiildir. 
Gözlerinde sözcüğü ise çekim eki olarak çoğul, iyelik 
ve hal eki almasına rağmen basit yapılı bir sözcüktür.

CEVAP E
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13.	 Cümlenin öge dizilişi; 

	 Bir düşünür-özne

	 Roma halkı önünde ağır bir suçlamaya uğradığı bir 
gün-zarf tümleci 

	 şöyle-zarf tümleci 

	 demiş-yüklem

	 onlara-dolaylı tümleç şeklindedir. 

CEVAP B

14.	 Cümlenin öznesi “Gece geç saatlere kadar ders çalı-
şan öğrenciler” ifadesidir ve -an sıfat-fiil ekinden dolayı 
sıfat-fiil grubundan oluşmaktadır. 

CEVAP C

15.	 Verilen cümlelerde içeren sıfat-fiildir. Olduğu sıfat-fiil-
dir. Olmayan sözcüğü isim-fiil, olacak sözcüğü sıfat-fiil 
örneğidir. Azaltan sözcüğü sıfat-fiil örneğidir. Ancak 
verilen cümlelerde III numaralı yargıda herhangi bir 
fiilimsi bulunmamaktadır.

CEVAP C

16.	 “pazarlama bütçesi ayıramadı” A ve E seçeneğini, 

	 “kitlesiyle arasındaki samimiyete güvenip” B seçeneğini, 

	 “pek az görüntü yayınlanması” C seçeneğini verir.

CEVAP D

17.	 Parçanın genelinde bilgi verme amaçlandığı için açık-
layıcı anlatıma başvurulmuştur. En değerli unsurlardan 
biri ifadesinde karşılaştırma yapılmıştır. Bu sürecin en 
önemli girdisi veridir ifadesinde “Veri nedir?” sorusu-
nun cevabı olduğu için tanımlamaya başvurulmuştur. 
Parçanın genelinde bilimsel bir anlatım tercih edildiği 
için terim ifadelere yer verilmiştir. Kanıları değiştirmek 
tartışma anlatım biçiminin bir özelliğidir ancak verilen 
parçada tartışmacı bir anlatım biçimi yoktur.

CEVAP B

18.	 Verilen parçanın geneli nöral ağlar üzerinde durmuş-
tur. Ancak II numaralı cümlede görüntü kavramının ta-
nımı yapıldığı için parçanın anlam akışını bozan cümle 
olarak değerlendirilmelidir.

CEVAP B

19.	 Verilen parçada bazı yiyeceklerin hikayesi ve anlamla-
rına dair bilgiler verilmiştir. Bu durumda verilen parça-
nın sonuna bir ve dört numaralı ifadeler getirilebilir.

CEVAP C

20.	 Verilen parçada ilk cümlede dijital yaşamın etki alanın-
dan bahsedilirken diğer tüm cümlelerde demo oyunlar 
ve oyunculara ulaşma yollarından bahsedilmiştir. Bu 
nedenle ikinci paragraf II numaralı cümle ile başlama-
lıdır.

CEVAP B

21.	 Verilen parçanın genelinde vicdanın olumlu durumlar 
karşısında kişiyi güçlü kılması ve olumsuz durumlar 
karşısında ise kişiye korku vermesi üzerinde durul-
muştur.

CEVAP A

22.	 Parçada geçen gençlik ve güzellik iksiri ifadesinden 
yaşlanmayı geciktiren bir etkiye sahip olduğu, antioksi-
dan nitelik taşıması da sağlık üzerinde olumlu etkileri-
nin olduğu anlamını çıkarır.

CEVAP E

23.	 “Yaklaşık 60 ml espresso 80 gram kafein içerirken bu 
miktar aynı miktar filtre kahvede sadece 20 gram civa-
rında” A seçeneğini, 

	 ““Doppio”, içine biraz süt ekletmek istediğinizdeyse 
“Macchiato” şeklinde sipariş vermeniz gerekiyor” B se-
çeneğini, 

	 “Espresso’nun diğer kahve türlerine göre kafein oranı 
fazla” C seçeneğini, 

	 “Espresso, birçok insan için kahvenin en mükemmel 
halidir” D seçeneğini verir.

CEVAP E
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24.	 “Fizyolojimizin tüm yönlerini etkiliyorlar” A seçeneğini, 
	 “hücrelerimizde meydana gelen biyokimyasal tepkimeleri” B seçeneğini, 
	 “Kim olduğumuzu genlerimiz belirliyor” C seçeneğini, 
	 “kalıtsal özelliklerimizi belirliyor” E seçeneğini verir. 

CEVAP D

25.	 “vücudunuzun tutarlı bir programı takip etmesi en iyisidir” A seçeneğini, 
	 “Hafta sonları uyumaya çalışarak vücudunuzu daha da zorlayabilirsiniz” C seçeneğini, 
	 “hafta sonu bunu telafi edebileceğinizi düşünebilirsiniz. Ne yazık ki…” D seçeneğini 
	 “Bu uzun vadeli bir çözüm değil ve uyku yoksunluğunun tüm etkilerini telafi etmez” E seçeneğini verir. 

CEVAP B

26.	 Verilen parçanın genelinde kişilerin belirlenen zamanlarda almadığı uykuları telafi etmesi ile mümkün olmadığı dile 
getirilmiştir. Bu da bizi ana fikirleri aynı olan B seçeneğine götürecektir.

CEVAP B

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Verilenlere göre karşımıza şu şekilde bir tablo çıkacaktır: 

Ahu (3) Berna Ceyda (1) Duru
Motorsiklet
Kamyonet
Tır

Motorsiklet
Kamyonet

Motorsiklet / Tır / Kamyonet
Taksi
Motorsiklet / Tır / Kamyonet

27.	 Ceyda ve Duru adlı öğrencilerden hangilerine tır türünde araç ehliyeti verilmiş olabilir.

CEVAP E

28.	 Berna’ya motorsiklet türünde araç ehliyeti verilmiştir, kesin doğrudur. 

CEVAP A

29.	 Duru’ya tır türünde araç ehliyeti verilmemiştir, ifadesi kesin doğrudur.

CEVAP B

30.	 Ehliyet verilen motorsiklet sayısı, kamyonet sayısından fazladır, ifadesi kesin yanlıştır. 

CEVAP B
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1.	 Verilen cümlede geçen bugün de geçerliğini korumuş-
tur ifadesi sanatçının geçmişte kaleme almış olduğu 
eserlerin bugün de aynı canlılıkla yaşadığını gösterir.

CEVAP A

2.	 Dumura uğramış ifadesi anlamca kör ölmek demektir. 
Bu durumda anlamı verilen sözcük A seçeneğinde yer 
almaktadır.

CEVAP A

3.	 Verilen sözler kurallı ve anlamlı bir cümle oluşturacak 
biçimde sıralandığında II numaralı söz grubu dördüncü 
söz öbeği olur.

CEVAP B

4.	 Verilen cümleler için yapılan açıklamalar doğrudur ama 
beş numaralı cümlede bir durum ve bunun sonuçları 
dile getirilmiştir ancak bu bir varsayım olarak değil, ola-
sılık olarak ifade edilmiştir.

CEVAP E

5.	 Verilen cümlede Kapibaralar ayaklarında perde olması 
sebebiyle suda rahat yüzebilirler ifadesinden fiziksel 
özelliklerinden dolayı suda rahat hareket etmektedirler 
ifadesine ulaşılır.

CEVAP B

6.	 Verilen sözler anlamlı bir bütün oluşturacak biçimde sı-
ralandığında doğru sıralama III-V-II-I-IV şeklinde olur. 
Bu durumda baştan üçüncü cümle iki numaralı ifade 
olur.

CEVAP B

7.	 Verilen örnek cümlede dağ ile küçük taş karşılaştır-
ması yapılmıştır. Burada küçük taşlar küçük hedefleri, 
dağ ise büyük idealleri ve hedefleri karşılamaktadır. Bu 
durumda büyük ideallere ulaşmak isteyen insanların 
küçük düşünceleri bir kenara bırakması gerekir ifadesi 
cümlenin vermek istediği temel düşünce olur.

CEVAP A

8.	 Çörek otu ifadesi ayrı yazılması gereken bir şey düşük-
tür. Bu durumda verilen cümlelerde çörekotu kelimesi-
nin birleşik yazılması yazım yanlışına neden olmuştur. 

CEVAP A

9.	 Ahlak kelimesinde düzeltme işaretini kullanmasına ge-
rek yoktur. Bu durumda yanlış kullanılmış bir ifade olur. 
Yabancı dillerden dilimize geçmiş bir çok kelime de l 
sesinden kaynaklı ince okumaları göstermek için dü-
zeltme işareti kullanılır ancak ahlak kelimesinde böyle 
bir durum söz konusu değildir.

CEVAP A

10.	 Tek kullanılan zarf-fiil ekinden sonra virgül kullanımı 
yanlıştır. Verilen cümlelerde yaparken sözünden sonra 
virgül kullanımı noktalama yanlışına sebep olmuştur.

CEVAP B

11.	 Okumak sözcüğü isim-fiildir ve tüm isim-fiiller türemiş 
yapılı sözcüklerdir. Çünkü bütün fiilimsi ekleri fiilden 
isim yapan ilk olarak kabul edilir. Gelişen sözcüğün 
durum sözünü sıfat olarak niteleyecek şekilde kullanıl-
mıştır. Sezgim kelimesi fiilden isim yapan ek ve iyelik 
eki almıştır. Önemlisi kelimesi ise birden fazla yapma 
iki aldığı için gövdeden türemiştir. İlgimi sözüyse belirt-
me durum eki olarak kullanılmıştır.

CEVAP A

12.	 Verilen cümlede birkaç sözcüğü belgisiz sıfat olarak 
kullanılmıştır. İçin sözcüğü edat görevi ile kullanılmış-
tır. Ekranlara bakarak ifadesi durum zarfı görevi ile kul-
lanılmıştır. Her gün söz öbeği ise zaman zarfı görevi ile 
kullanılmıştır. 

CEVAP C
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13.	 Sevenler sözcüğü sıfat-fiil eki ve alarak, kendinden 
sonra gelen ismini düşürerek adlaşmış sıfat görevin-
de kullanılmıştır. Uygulaması sözcüğü hem isim-fiil eki 
almış hem de iyelik eki almıştır. Kardeşiniz kelimesi 
ikinci çoğul şahıs iyelik eki almıştır. Beynini sözcüğü 
hem iyelik hem belirtme hal eki yani iki çekim eki almış 
bir sözcüktür ancak zamir değildir. Herkes sözcüğü ise 
herhangi bir durum eki almadığı için yalın halde kulla-
nılmış bir zamirdir.

CEVAP D

14.	 Verilen cümlelerde çeşitli problemler, bu olay, bilişsel 
beceri, ayrıntılı performans ifadeleri birer sıfat anlama-
sı görevi ile kullanılmıştır. Ancak II numaralı cümlede 
herhangi bir sıfat tamlaması örneği yoktur.

CEVAP B

15.	 Parçanın genelinde insanın kendi aklına eseni estiği 
şekli ile yapıp doğaya yeniden düzen vermeye kalkışır-
ken doğaya vermiş olduğu zarar üzerinde durulmuştur. 
Son cümlede ise akıl kavramının tanımına yer verilmiş-
tir. Bu durumda V numaralı cümle parçanın anlam akı-
şını bozan cümledir.

CEVAP E

16.	 "Kahintepe araştırma projesiyle dönemin dini inancı, 
sosyal yapısı ve kültürünün nasıl olduğu sorularına ce-
vap arıyoruz" B seçeneğini,

	 "Akeramik neolitik dönemde bir “tapınak” ekonomisi, 
uzak bölgelerle ticaret, etkin bilgi ve teknoloji alışverişi, 
uzmanlaşma terimlerini artık rahatlıkla kullanıyoruz" C 
seçeneğini, 

	 "Ayrıca, bu dönem toplumunun dini yapısı hakkında 
fikir sahibi olabileceğimiz buluntularla karşılaşıldı" D 
seçeneğini,

	 "Kâhintepe yerleşiminde, yüzey toprağının hemen al-
tında, pulluk kullanımı nedeniyle tahrip olmuş" E seçe-
neğini verir. 

	 Verilen bilgilerden iletişimin çok yönlü olduğu, sadece 
dini nitelikli olmadığı vurgulanmıştır.

CEVAP A

17.	 Parçada 200 litre su tükettiği dile getirilmiştir ancak en 
çok su tüketen kara hayvan olduğu ifade edilmemiştir.

CEVAP B

18.	 Verilen parçada kanatlarına açtığında dünyanın en 
uzun kuşu olan ifadesi kullanıldığı için kanatlarına 
açmadan kendisinden daha uzun kuşların olabilece-
ği anlamı çıkarılmaktadır. Bu durumda fiziksel olarak 
dünyanın en uzun kuşu olduğu ifadesini kullanmak 
yanlıştır. Çünkü kanatlarını açtığında ifadesine vurgu 
yapılmıştır.

CEVAP D

19.	 Dünyanın en büyük örümcek türü demesi diğer örüm-
cek türleri arasındaki yerini, iki üç saat kaşınma ve ha-
fif kabarcık ifadesi insanda ne gibi tepkiler verdiğini, 
Avustralya ve kutuplar haricindeki her kıtada yaşarlar 
ifadesi hangi bölgede yaşamaktadır sorusunun cevabı, 
böceklerle beslenirler ise nasıl beslenmektedir sorusu-
nun cevabıdır.

CEVAP A

20.	 Verilen parçada uzayda sekiz gezegenin olduğuna, 
bu gezegenlerin doğal uydulara sahip olduğuna denil-
miştir ancak sadece bu sekiz uydunun gezegen sahibi 
gezegenin uydu sahibi olduğu net bir şekilde belirtil-
memiştir. Bu nedenle uzayda bulunan sadece sekiz 
gezegenin uydu sahibi olduğuna ifadesine ulaşılamaz.

CEVAP E

21.	 Verilen parça spor eğitmeninin eğitim sırasında ne gibi 
çalışmalar yaptığını, eğitmenliği gereği hangi bilgilere 
sahip olduğunu, vücuttaki yapıları bildiğine dair bilgiler 
verilmiştir. Bu durumda verilen parça bilgi verme ama-
cıyla oluşturulmuş olur.

CEVAP B
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22.	 Verilen parçada geçen “yazarın fikrini soruyorum mut-
laka, hayallerimiz örtüştüğünde” ifadeleri “Çizimlerinizi 
yaparken yazar ile nasıl diyaloglar gelişiyor aranızda?” 
sorusunun cevabı niteliği taşıyan kavramlardır.

CEVAP D

23.	 Verilen parçada geçen ifadelerde bir elbise verilmesi, 
birinin giymesi diğerinin giymemesi ve düşünürün dış 
görünüş değişse bile özün değişmediği anlamını vur-
gulaması “Dış görünüş insanın asıl kimliğini yansıtan 
unsur olmayıp insanın özünü değiştirmez.” cümlesini 
verir. 

CEVAP E

24.	 Ellerin kanamış olmasının güle dokunmaya az kaldığı-
nın göstergesi olması, azimli ve umutlu olma, yoluna 
devam etme, pes etmeme ve çekilen zorluğun müka-
fatını almaya karşılık gelir. 

CEVAP E

25.	 “Ortodoks ve Katolik kiliseleri ile cami ve sinagoglar 
yan yana” A seçeneğini, 

	 “Müslümanlara, Hristiyanlara ve Musevilere uzun yıllar 
ev sahipliği yapan bu şehirde” B seçeneğini, 

	 “1995’te ağır bir katliamla karşı karşıya kalan Saray-
bosna” C seçeneğini, 

	 “kendinizi gözlerinizden düşen birkaç damla yaşı siler-
ken bulabilirsiniz” E seçeneğini verir. 

CEVAP D

26.	 “en önemlilerinden biri” karşılaştırma, Parçanın gene-
linde bilgi verildiği için açıklama, “ev sahipliği yapmak, 
karşı karşıya kalmak” deyim örnekleridir. “Başçarşı, 
Gazi Hüsrev Bey Camii ve Medresesi’ni keşfedebilir, 
Boşnak Böreği ve Cevapi Köftesi’ni” örneklemedir. Ve-
rilen parçada öznel anlatımlı cümlelere de yer verildi-
ğinden tüm cümleler nesnel anlamlı cümle değildir. 

CEVAP C



	 Diğer sayfaya geçiniz.

Genel Yetenek Testi

4

Deneme Sınavı 7 Çözümleri

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Verilen bilgilere göre tablo şu şekilde oluşur: 

Cumartesi (3) Pazar (4)

Demir - Rehberlik
Cengiz - Öğrenme
Aslı - Gelişim

Fatih - Öğrenme
Beren - Gelişim
Elif - Rehberlik
Gülay - Gelişim

Demir - Rehberlik
Fatih - Öğrenme
Aslı - Gelişim

Cengiz - Öğrenme
Beren - Gelişim
Elif - Rehberlik
Gülay - Gelişim

27.	 Verilenlere göre Fatih adlı öğretmen öğrenme dersi vermektedir. 

CEVAP C

28.	 Verilenlere göre Aslı ve Cengiz adlı öğretmenler derslerini cumartesi günü veriyor olabilir. 

CEVAP D

29.	 Tüm öğretmenlerin kurs günleri ve derslerinin tam olarak belirlenebilmesi için Demir ve Fatih’in aynı gün eğitim verdi-
ğinin bilinmesi yeterlidir. 

CEVAP B

30.	 Cengiz'in Gülay ile aynı gün eğitim aldığı biliniyorsa “Fatih, cumartesi günü öğrenme dersi vermektedir.” İfadesi doğ-
rudur. 

CEVAP E
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1.	 Verilen cümlede anlatılmak istenen temel düşünce in-
sanın yaşadığı çağa yani zamana takılmadan ve bu 
yaşamın süresini göz önüne almadan yaşamını devam 
ettirmek zorunda olduğudur.

CEVAP B

2.	 Verilen parçadan yaşam biçimi ön plana çıkarılmıştır. 
Verilen parçada geçen yaşamayanlar ifadesi ile kaste-
dilen ise zamanı gönlüne göre yaşamayan, tek nokta-
da toplayan kişiler için kullanmış bir ifadedir. Bu durum-
da Fatih’in ders dışında hiçbir şeye zaman ayırmaması 
kısa zaman olarak değerlendirilir.

CEVAP B

3.	 Kapıyı açma kapıyı açık konuma getirmek anlamında, 
pencereyi açmak aralamak anlamında, kavanozun ka-
pağını açmak kapağı çıkarmak anlamında, seni açmış 
ifadesinde ise yakışmak anlamında kullanılmıştır. An-
cak kapanan yolları açmak ifadesi yolu kaplayan kar 
engelini ortadan kaldırmak anlamındadır.

CEVAP E

4.	 Verilen örnek cümlede Türkçe konularında demesi 
sorunlu olduğu konu sayısının birden fazla olduğunu 
gösterir. Cümlenin ögeleri konusunu da anlayarak ifa-
desi ögeler dışında anlamadığı konularında olduğunu 
gösterir. Cümleleri konusunu da anlayarak demesi 
problemlerini yani sıkıntılarını gittikçe ortadan kaldırdı-
ğını gösterir. Yine bu ifadeden anladığı konu sayısının 
birden fazla olduğu anlamı çıkarılır.

CEVAP C

5.	 Çıkarım, kişinin var olan bir durumdan kendi kişisel yo-
rumuyla bir sonuca ulaşması anlamına gelmektedir. IV 
numaralı cümlede geçen tüm bunlar ifadesi var olan 
durumu, yetkin bir kimliğe sahip olduğunu ifade etmesi 
ise kişinin kendi kişisel yorumu olduğu için verilen cüm-
le bir çıkarım cümlesidir.

CEVAP D

 

6.	 Dizüstü bilgisayar kelimesinde geçen dizüstü sözcüğü 
anlam kaymasına uğramış bir sözcük olduğu için birle-
şik yazılmalıdır.

CEVAP A

7.	 Parantezde gösterilen birinci yere özel isme gelen 
çekim ekini ayırmak için kesme işareti konmalıdır. Pa-
rantezde gösterilen ikinci yere ise tamamlanmış cüm-
lenin sonuna nokta konmalıdır. Üçüncü boşluğa örnek 
verileceği için son boşluğa ise yargı tamamlandığı için 
nokta konmalıdır.

CEVAP D

8.	 Verilen örnek cümlede geçen “tarih-ci” kelimesinde yer 
alan isimden isim yapan ek “-ci” eki “-çi” şekline dönü-
şerek ünsüz benzeşmesi yani sertlemeye uğramıştır. 

CEVAP A 

9.	 Yargılama sözcüğü, yetkisini sözcüğü, ettiğiniz kelime-
si ve yaraşır sözcükleri yapım eki alarak türemiş yapılı 
sözcüklerdir. Başını sözcüğünde ise sırasıyla iyelik ve 
belirtme durum eki kullanılmıştır ki bu eklerin her ikisi 
de çekim ekidir. Bu durumda kelimebasit yapılıdır çün-
kü herhangi bir yapım eki almamıştır.

CEVAP D

10.	 Gelen sözcüğü usta sözcüğünün nitelediği için bir sıfat-
tır. Ama sözcüğü bir bağlaçtır. Bu sözcüğü kendisinden 
önce kullanılan isimlerin yerini tuttuğu için zamirdir. Bi-
tirince kelimesi ise zaman anlamı kattığı için zarf görevi 
ile kullanılmıştır.

CEVAP C 

11.	 “Tamamen rastlantısal olup nihayetinde hayatımda ince 
bir dönüm noktası oluşturmuş bir gezi kendisi.” devrik 
isim cümlesidir. “Ortaya çıkması, uygulamaya geçilmesi, 
dâhil olmam…” eksiltili cümledir. “Çok çok uzun süre-
dir bu kadar keyifli bir aktivitede yer almadığımdan mı 
yoksa doğu illerinin karşı konulamaz çekiciliğinden mi 
bilemiyorum ama tarif edilemez mertebede keyifli bir 
gezi geçirdim. “ cümlesi bağlaçla bağlanan cümleler ol-
duğu için bağlı cümle örneğidir. “Aynı grupla aynı geziye 
tekrar var mısın deseler hiç düşünmeden evete basarım 
oyumu.” cümlesi şartlı birleşik cümle örneğidir. 

CEVAP A
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12.	 Yalın ad herhangi bir hâl eki almamış addır bu nedenle 
başında kelimesinde bulunma durum eki bulunduğu 
için yalın değildir. Takip etmek ifadesi yardımcı elimle 
kurulmuş birleşik fiildir. Çıktığımda kelimesi bağ-fiil eki 
almıştır. Dönem sözcüğü yapım eki almış ve türemiş 
bir sözcüktür. Yitirdi sözcüğünde ise tek kip eki kulla-
nıldığı ve ek diile yer verilmediği için basit zamanlı bir 
fiildir.

CEVAP A

13.	 Yüklemin türü bakımından cümleler ikiye ayrılır. Yükle-
mi isim olan cümleleri isim cümlesi, fiil olan cümleleri 
ise fiil cümlesi denir. Yüklemi fiilimsi olan cümleler de 
isim cümlesi olarak kabul edilir. Bu durumda anlamın-
dadır ifadesi bir isim olduğu için cümle isim cümlesidir. 
Diğer tüm seçeneklerde yüklem olarak kullanılan kav-
ramlar fiil olduğu için diğer cümleler fiil cümlesidir.

CEVAP A

14.	 Eylemin nasıl gerçekleştiğini ifade eden cümlelerde 
yükleme sorulan nasıl sorusunun cevabının bulunması 
gerekir. Bu durumda nasıl hatırlamakdayız ifadesine 
sorduğumuz soru “… atmış olduğu kafayla” cevabını 
vereceği için eylemin nasıl gerçekleştirildiğini ifade 
eden cümledir.

CEVAP E

15.	 Şeyler belgisiz zamirinde çoğul eki bulunduğu için ken-
disinden önce sıfat olarak kullanılan ve yine çokluk ifa-
de eden birçok kelimesinin kullanılmasına gerek yoktur 
ve gereksiz sözcük kullanımıdır.

CEVAP B

16.	 Verilen parçada soru cümlelerinin kullanılması samimi 
bir üslupla kaleme alındığını ve kişisel düşünce dile 
getirildiğini gösterir. En güzel düzeni sözcüğü ile kar-
şılaştırma yapılmıştır. Ölmek yaratılışının koşuludur 
ifadesi bir tanım cümlesidir. Verilen parçada izlenim 
aktarmaya yönelik herhangi bir kullanım yoktur çünkü 
betimleme anlatım biçimi kullanılmamıştır.

CEVAP B

17.	 Hobilerine vakit ayırmaya çalışması, hayvanlarla ve 
doğayla bir arada olmayı tercih etmesi gibi ifadeler sa-
natçının sanatını beslemek için neler yaptığına yöne-
lik ifadeler olduğu için doğru seçeneğimiz A seçeneği 
olur.

CEVAP A

18.	 Verilen parçayı kaleme alan sanatçının görüşlerini sü-
rekli değiştirdiği, belirli bir görüşe saplanıp kalmadığı 
ifade edilmiştir. Verilen parçaya anlamca zıt olan yani 
çelişen ifade ise “İnsan yedisinde neyse yetmişinde 
odur.” atasözü olmalıdır.

CEVAP A

19.	 “Nihayet, 1943’te neşredilmiş” ifadesi B seçeneğini, 

	 “romanın 1942’de tefrika edildiği kesin olmakla birlikte 
bu konuda da bir anlaşmazlık mevcut” D ve C seçene-
ğini, 

	 “Tangonun Ölümü; kimi kaynaklarda 1942’de tefrika 
edilmiş, kitaplaştırılmamış bir roman olarak geçiyor. 
Başka kaynaklarda 1943’te roman olarak yayımlandığı 
yazılıdır.” E seçeneğini verir. 

CEVAP A

20.	 Verilen parçanın genelinde kahve ile ilgili bilgilere yer 
verildiği için açıklama anlatım biçimi kullanılmıştır.

CEVAP A

21.	 IV numaralı cümlede bir varsayım değil bir hedef dile 
getirilmiştir. Bu durumda ifade bir tasarı cümlesidir.

CEVAP D

22.	 Kanıksama cümlesi kişinin daha önceden rahatsız ol-
duğu bir duruma alışması, duyarsızlaşması ve bu du-
rumdan rahatsız olmaması demektir. V numaralı cüm-
lede kişinin bir duruma alışması veya duruma karşı 
duyarsızlaşması söz konusu olmadığı için kanıksama 
anlamı taşımaz.

CEVAP E
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23.	 Verilen parça anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sı-
ralandığında doğru sıralama I-III-IV-II-V şeklinde olur 
ve dördüncü cümle II numaralı cümle olur. 

CEVAP B

24.	 “ince ince planlarını yaptığımız” B seçeneğini, 

	 “Büyük bir zevk ve heyecanla başlayan gezinin seya-
hat kısıtlamaları nedeniyle bu kadar kısa sürmesi bizi 
çok üzmüştü” C seçeneğini, 

	 “şimdiki pişmanlık duygusu ve üzüntünün yanında bir 
hiç kalıyormuş” D ve E seçeneğini verir. 

CEVAP A

25.	 “Genel anlamda bakıldığında gelişim biyolojisi iki temel 
soruya cevap aramaktadır” ifadesi II numaralı ifade-
yi, “rejenerasyon, eşeysiz üreme, metamorfoz ve kök 
hücrelerin büyümesi ve farklılaşması biyolojisini” IV 
numaralı ifadeyi verir.

CEVAP C

26.	 Parçanın genelinde bilgi verildiği için açıklamaya, ka-
nıtlanabilir yargıları taşıdığı için nesnel cümleye, biyo-
lojinin alt dallarına ait sıraladığı kavramlar örneklemeye 
ve doğuma kadar olan süreçte yetişkin organizmanın 
mukayese edilmesi de karşılaştırma örneğidir.

CEVAP C

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Verilen öncüllerde önce verilenler yani kesin olanlar 
yazıldıktan sonra şöyle bir durum ortaya çıkmaktadır: 
Pazar gününe Hyundai markası için L modeli yazılma-
lıdır çünkü diğer durumda M ve N modellerinin yerleş-
tirilmesinde cuma günündeki L modelinden dolayı L 
modelinin arka arkaya gelme durumu oluşabiliyor ve 
bu nedenle L modeli pazara yazılmalıdır. Diğer M ve N 
de değişken olarak iki farklı tablo oluşturur ve tablo şu 
şekilde oluşur: 

I. Durum II. Durum

Pazartesi (2)
Hyundai - N
Renault - O

Hyundai - M
Renault - O

Salı Hyundai - M Hyundai - N
Çarşamba Hyundai - N Hyundai - M

Perşembe (2)
Hyundai - M
Renault - P

Hyundai - N
Renault - P

Cuma Hyundai - L Hyundai - L
Cumartesi Renault - P Renault - P

Pazar (2)
Hyundai - L
Renault - O

Hyundai - L
Renault - O

27.	 Pazar günü sunumu yapılan modeller kesin olarak bi-
linmektedir

CEVAP C

28.	 Pazartesi günü P modeli sorulmuştur, kesin olarak 
yanlıştır.

CEVAP E

29.	 O modelinin gösterildiği günler kesin olarak bilinmektedir.

CEVAP A

30.	 Salı günü M modelinin gösterildiği biliniyorsa perşem-
be günü M modeli sorulmuştur, doğrudur.

CEVAP D



	 Diğer sayfaya geçiniz.

Genel Yetenek Testi

1

Deneme Sınavı 9 Çözümleri

1.	 Verilen cümlelerde kullanılan kaçmak sözcüğü sıra-
sıyla şu anlamlarda kullanılmıştır: telaşla eve girmek, 
evden ayrılmak, erinmemek, girmek ve rahatsız olmak. 
Bu durumda beş değişik anlamda kullanılmıştır.

CEVAP E

2.	 "Ele almak" deyiminin anlamları arasında "herhangi bir 
şeyi iş edinmek, bir konuyu araştırmak, incelemek, bir 
konuyu görüşmek, bir şeyin üzerinde çalışmaya başla-
mak" vardır. Ancak "bir konuyla ilgili görüşü yaygınlaş-
tırmak" anlamı ele almak deyimiyle karşılayamaz. 

CEVAP C

3.	 Verilen cümlede yüzleşmek sözcüğü karşı karşıya gel-
mek, karşı karşıya getirmek anlamında kullanılmıştır. 
Bu durumda ailesi ile karşı karşıya getirmek ifadesi altı 
çizili sözcüğün anlamca karşılayabilecek kullanımdır.

CEVAP A

4.	 Yazmak bir duygu, düşünce ve hayali yazı ile dile getir-
mekken söylemek ise bunu sözle yani dille ortaya koy-
maktır. Bu durumda söylüyordu sözcüğünün yakın ya 
da eş anlamlısı yazıyordu sözcüğü olamaz.

CEVAP D

5.	 Verilen cümlede anlatılmak istenen temel düşünce, 
sanatçının sadeleştirme yoluna gitmemesi ve okuyu-
cunun sanatçının anlattıklarına anlayabilecek düzeyde 
olduğudur. Bu durumda okuma yeteneğine vurgu ya-
pan seçeneğe bulmamız gerekir ve bu da E seçene-
ğinde mevcuttur.

CEVAP E

6.	 Verilen cümlede kişinin istekli olduğu dakikayı hemen 
değerlendirmesinin önerilmesi ertelememek, inandığı-
nız işe başlayınız ifadesi ise inanma kavramına vurgu 
yapar.

CEVAP D

7.	 “etkisi olduğunu söylemeliyim” ifadesi var olan bir duru-
mu söylemesinin gerekli ve zorunlu olduğunu dile getir-
mektedir. 

CEVAP A

8.	 IV numaralı cümlede “alışkanlık pek yaman bir hocadır 
ve hiç şakası yoktur” ifadesi ve V numaralı cümlede 
“gözlerimizi bile kaldırmaya izin vermez” ifadesi alış-
kanlıkların zararlı olabileceğini dile getirir.

CEVAP E

9.	 Verilen parçada her şeye sahip olmanın değil, her şe-
yin tadına varmanın önemi üzerinde durulmuştur. An-
cak parça genelinde insanların ruh halinin sahip olduk-
ları üzerinde etkili olmadığına dair herhangi bir bilgiye 
yer verilmemiştir.

CEVAP A

10.	 “et-dik-i-n-den” sözcüğünde sırasıyla ünsüz benzeş-
mesi, ünsüz yumuşaması ve kaynaştırma ünsüzü 
vardır. “gel-tir-miş-dir” sözcüğünde ise sırasıyla ünsüz 
düşmesi ve ünsüz benzeşmesi vardır. Verilen kelime-
lerde ünlü düşmesine örnek yoktur. 

CEVAP B 

11.	 Verilen parçanın birinci boşluğuna örnek sıralınacağı 
için iki nokta konmalıdır. İkinci ve üçüncü boşluğa eş 
görevli sözcükleri ayırmak için virgül ve son boşluğa 
ise benzer örneklerin devam edeceğini göstermek adı-
na üç nokta kullanılmalıdır.

CEVAP A

12.	 Üç numaralı cümlede geçen çakıl taşını da ifadesinde 
kullanılan da bağlaçtır ve ayrı yazılması gerekir.

CEVAP C
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13.	 Verilen cümlelerde geçmeyeli, sekerek, inerken, gele-
cek, konuşma, atışma, değişmeden, oturup sözcükleri 
birer fiilimsi örneğidir. D seçeneğinde verilen cümlede 
filimsi türünde herhangi bir sözcüğün kullanımına ör-
nek yoktur.

CEVAP D

14.	 Dokunabilir sözcüğü yeterlilik birleşik fiili olup ek eylem 
almadığı için basit zamanlıdır. Yazarlar sözcüğünde 
çoğul eki kullanılmıştır. Yazarken sözcüğünde geniş 
zaman eki ve zarf-fiil eki kullanılmıştır. Yazarlar söz-
cüğünde ise geniş zaman ve üçüncü çoğul şahıs eki 
kullanılmıştır. Koşuluyla sözcüğü koşmak fiiline fiilden 
isim yapan eki -l getirilerek türemiş yapılı bir sözcük 
haline gelmiştir. Basit bir sözcüktür ifadesi bu kelime 
için yanlış olur.

CEVAP D

15.	 I numaralı cümlede iki yargıyı birbirine ama bağlacı 
bağladığı için bağlı bir cümledir. II numaralı cümlede 
yargı gerçekleştiği için olumlu bir cümle ve tek yargı-
dan oluştuğu için basit yapılı bir cümledir. III cümle 
bir fiil cümlesidir ancak fiilimsi barındırdığı için girişik 
birleşik yapılı bir cümledir. IV numaralı cümlede her 
iki yargıda fiil cümlesinden oluşmuş ve cümleler birbi-
rinden virgül ile ayrıldığı için sıralı cümle özelliği taşır. 
V numaralı cümle ise tek yargıdan oluştuğu için basit 
yapılıdır ve yüklem fiil olduğu için fiil cümlesidir.

CEVAP C

16.	 Yer değiştirme, paragraf oluşturma sorularında cüm-
leler arası anlam bağlantılarına dikkat etmek gerekir. 
Verilen parçanın da anlam bütünlüğünü sağlanması ve 
cümleler arasında anlam bütünlüğünün meydana gel-
mesi için IV ve V numaralı ifadelerin yer değiştirmesi 
gerekmektedir.

CEVAP E

17.	 Verilen parçada sanatçının sürekli kendini bireysel ola-
rak ön plana çıkarması, işlerinden sürekli söz etmesi 
ve ekonomik kaygıyla eser oluşturması eleştirilen te-
mel durumdur.

CEVAP E

18.	 Verilen parçada modernlik kavramı ile sanat arasında 
bir bağ kurulmuştur. Parçada modernlik kavramının 
sürekli yeni yollar bulma ve öznel olma durumlarına 
yer verilmiştir. “Sanat da modernlik gibi öznel bir etkin-
lik olduğu için her zaman modern kalacaktır.” düşünce-
si parçanın yazarının söylenmesi beklenen cümlesidir.

CEVAP D

19.	 “Harvard Meydanı yazardan otobiyografik öğeler taşı-
yor.” A seçeneğini, 

	 “Ardından onun romanlarının peşine düştüm” C seçe-
neğini, 

	 “anlatımın şiirselliğine vurulmuştum” D seçeneğini, 

	 “ruh derinliğini serebilmesi, derinlikli psikolojik açılımlar 
içeriyordu” E seçeneğini verir. 

CEVAP B

20.	 “Okudukça her ikisiyle de empati kurarız” II numaralı 
yargıyı, 

	 “yine de kendi kişiliklerini koruyabileceklerini görürüz” 
ifadesi III numaralı yargıyı verir. 

CEVAP D

21.	 “...esip geçen diğer şeylerin hikâyesi” B seçeneğini, 

	 “ölümler umuda, umutlar çaresizliğe benziyor yavaş 
yavaş” C seçeneğini, 

	 “kat kat açılan bir romanla çıkıyor karşımıza” D seçe-
neğini,

	 “Türkiye’nin son yüz yılında dolanıyor” E seçeneğini 
verir.

CEVAP A
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22.	 Birinci parçada bir çiftlik evinden bahsedilmiş ve ikinci 
parçada ise bu çiftlik evinin kimi özellikleri açıklayarak 
bilgi verme amaçlanmıştır.

CEVAP A

23.	 II numaralı cümlede virüsün beyni etkileyerek savun-
masız bıraktığı anlamı değil, hücreden beyne giden 
çağrıları bastırdığı dile getirilmiştir. Bu nedenle yapılan 
açıklama yanlıştır. 

CEVAP B

24.	 “hücreye giriyor ve çoğalıyor, virüsün bu imdat çağrı-
larını bastırabildiği” ifadeleri I ve III numaralı yargılara 
ulaşmamızı sağlar ancak korunma yollarına dair her-
hangi bir bilgiye yer verilmemiştir.

CEVAP B

25.	 Verilen parçada sanatçının üslubuna dikkat ettiğine, 
üslubunun etkileyici olduğuna ve sanatçısının başarılı 
olduğuna, buz gibi gerçek ifadesiyle gerçekçi bir roman 
kahramanı olduğuna, sıradan insanlar gibi aynı olum-
suzlukları yaşadığına dair bilgilere yer vermiştir. Ancak 
parça genelinde roman kahramanının yazarın kendisi 
olduğuna dair herhangi bir bilgiye yer verilmemiştir.

CEVAP D

26.	 “mahva sürüklenen” D seçeneğine, 

	 “buz gibi gerçektir” E seçeneğine 

	 “rapor diliyle” A seçeneğine

	 “içimizin titremesine” B seçeneğine karşılık gelir. Par-
çadaki “mesafe koyandır” ifadesine karşılık gelebilecek 
kullanıma örnek yoktur. 

CEVAP C

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

Verilen bilgilere göre karşımıza şu şekilde bir tablo çıka-
caktır: 

1 2 3 4 5 6 7
D

Sebze
A / G

Et
A / G

Et
E

Sebze
C

Sebze / Et
F
Et

B
Sebze

27.	 Bu duruma göre A ve C yemekleri et olabilir. 

CEVAP D

28.	 Verilenlere göre A yemeği et ve B yemeği sebzedir. 

CEVAP A

29.	 B yemeğinden hemen sonra tadacağı hiçbir yemek 
kalmamıştır çünkü son sırada tatmıştır. 

CEVAP E

30.	 F yemeği et türündedir, ifadesi kesin doğrudur.

CEVAP D
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1.	 Verilen örnek cümlelerde bir ve beş numaralı cümlede 
kişinin bulunduğu yere sabitlenmesi ve orada bekle-
mesi, iki numaralı cümlede beden olarak uyması, üç 
numaralı cümlede psikolojik olarak etkilenmek ve kırıl-
mak, dört numaralı cümlede yaşamını devam ettirmek 
anlamına gelmektedir. 

CEVAP D

2.	 Yayın hayatını sürdürmek sözüyle anlatılmak istenen 
temel ifade derginin yazın yaşamına devam etmesi 
yani okuyucu okuması için yazı hazırlamaya devam 
edecek olmasıdır.

CEVAP B

3.	 Verilen cümlede geçen bir tek insan ifadesiyle anlatıl-
mak istenen tek bir insanın bütün insanlığı temsil et-
mesi ve bütün insanlığın özelliklerini bünyesinde ba-
rındırmasıdır. Bu bağlamda kullanılan ifade insanlık 
kavramına karşılık geldiği için sorunun doğru cevabı 
evrensellik olmalıdır.

CEVAP B

4.	 Sınava çalıştığım zamanlarda birkaç soru daha çöz-
seydim daha iyi bir puan alabilirdim. (pişmanlık)

	 Sınavı kazandım diyelim çok güzel planlarım var. (var-
sayım)

	 İlk zamanlarda rahatsız olduğum bu şehrin gürültüsü 
artık beni o kadar etkilemiyor.(kanıksama)

	 Hafta sonu yapılacak olan sınavdan yüksek bir puan 
almayı umuyorum. (beklenti)

	 “Bizim çocuk odasını düzenli tutmayı ne zaman öğre-
necek acaba?” cümlesi bir sitem cümlesi değil, bir ya-
kınma cümlesidir. Sitem kişiye kırıldığını yüzüne söyle-
mekken yakınma başka bir kişiye kırılan kişi hakkında 
şikâyette bulunmak demektir. Aralarındaki en belirgin 
fark budur.

CEVAP E

5.	 “en çok karşılaşılanı yılan” ifadesinde kullanılan en 
sözcüğü cümleye karşılaştırma anlamı katmıştır.

CEVAP E

6.	 A ve C seçeneğinde atölye sözcüğünün yazımı yanlış-
tır.

	 B seçeneğinde anlatılırken zarf-fiilinden sonra virgül 
kullanımı yanlıştır.

	 E seçeneğinde bağlaç olan de’den sonra virgül kullanı-
mı yanlıştır. 

CEVAP D

7.	 "Bostancık bir evleği" tamlayanı ile tamlananı arasına 
belirtme sıfatı girmiş belirtili isim tamlaması örneğidir.

	 "bile" bağlaç örneğidir.

	 "bir iki lokmalık" ikileme şeklinde kurulmuş belgisiz sı-
fattır.

	 "ekebilirse" sözcüğü geçmiş zamanın şartı şeklinde çe-
kimlenmiş birleşik zamanlı fiildir.

CEVAP D

8.	 "diye" sözcüğü ünlü daralması, "olmuştu" sözlüğünde 
ek eyleminin düşmesi ünlü düşmesi ve d sesinin t sesi-
ne dönüşmesi ünsüz benzeşmesi, “çağında" sözcüğü 
ise ünsüz değişmesi örneğidir.

CEVAP C

9.	 Verilen örnek cümlede kadar sözcüğü bir edat, yaşa-
yan ve büyük sözcükleri birer sıfat, en sözcüğü bir zarf, 
da ifadesi ise bir bağlaç örneğidir. Verilen cümlede çe-
kimli fiile örnek olabilecek kullanım yoktur.

CEVAP C
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10.	 İki cümlenin birbirine bağlaç ile bağlandığı cümlelere 
bağlı cümle denir. Verilen örnekte ise bağlaç iki cümle-
yi bağladığı için cümle yapısına göre bağlı bir cümledir, 
bu nedenle yapısına göre sıralı cümledir ifadesi yanlış 
olur. Cümlelerin yüklemi  sonda olduğu için düz yani 
kurallı cümlelerdir. Cümlenin yüklemi fiil olduğu için 
cümle fiil cümlesidir. Yargılar gerçekleştiği için olum-
lu cümlelerdir. Cümlede olumsuzluk bildiren ek ya da 
sözcük bulunmadığı için ve yargılar gerçekleştiği için 
biçimce ve anlamca olumlu cümledir.

CEVAP C

11.	 Verilen cümlenin ögeleri şu şekildedir: 

	 Araştırmacılar, özne, 

	 bugün sadece dört farklı fil sürüsü varken zarf tümleci,

	 bu rakamın oldukça şaşırtıcı olduğunu ve genetik çe-
şitliliğin azalmasında fildişi ticaretinin rolünün daha de-
taylı araştırılması gerektiğini nesne, 

	 söylüyorlar ise yüklemdir.

	 Bu durumda verilen cümlenin öznesi adlaşmış bir sı-
fattır. Nesnesi birden fazla kelimeden oluştuğu ve 
sıfat-fiil eki aldığı için sıfat-fiil grubudur. Cümle özne, 
zarf tümleci, nesne ve yüklemden oluştuğu için temel 
ve yardımcı ögelerden oluşmuştur. Ancak yüklem tek 
sözcükten oluştuğu için bir söz öbeği değildir. 

CEVAP C

12.	 B seçeneğinde “dolaba” içine anlamı katmıştır. C seçe-
neğinde “çalışmaya” cümleye amaç anlamı katmıştır. 
“bilgisayara” sözcüğünde hafızasına anlamını katmış-
tır. E seçeneğinde ise “anneye, babaya” cümlesinde 
karşı anlamı katmıştır. A seçeneğinde “akşama” ifade-
sinde cümleye zaman anlamı katmıştır. 

CEVAP A

13.	 Kitle kültürü ise ifadesi bir karşılaştırma örneğidir. Par-
çanın geneli konuşma dili ile oluşturulduğu için samimi 
bir üslupla kaleme alınmıştır. Var olan bir görüşü de-
ğiştirip okuyanda yeni bir düşünce oluşturmak amaç-
landığı için tartışmacı anlatım biçimi söz konusudur. 
Şiiri gözeterek şöyle somutlaştırayım ifadesi ise örnek-
lemeye başladığı cümledir.

CEVAP A

14.	 Soru kökünde verilen cümlede geçen cümle ile I numa-
ralı cümlede ortak kullanılan “motosikleti olma” ifade-
leri her iki cümlenin anlamsal bağlantılı olduğunu gös-
terir. Bu nedenle verilen cümle I numaralı cümleden 
sonra getirilmelidir. 

CEVAP A

15.	 Verilen parçanın genelinde sanatçının eserini oluştur-
ma süreci hakkında bilgi verilmiştir. Bu durumda veri-
len parça “Bir kitabın rafta yerini alana kadar geçirdiği 
mutfak sürecini çizer cephesinden anlatır mısınız?” 
sorusunun cevabı olur.

CEVAP B

16.	 Verilen parçada ilgili kurum ve kuruluşdan bir parse-
lin temel bilgilerine ulaşmanın yollarını dile getirmiştir. 
Bu durumda parçanın giriş cümlesi olmaya en uygun 
cümle “Bir parselin temel bilgilerine kolayca nasıl ula-
şırsınız?” cümlesidir.

CEVAP A

17.	 Parçanın genelinde güneş sisteminin özellikleri hak-
kında bilgi verildikten sonra bu sistem içerisinde en 
merak edilen konunun yaşam olduğu dile getirilmiştir. 
Bu durumda parçadan “Güneş sistemi kendi içerisinde 
birçok gizi barındırsa da asıl merak edilen soru burada 
yaşamın nasıl başladığıdır.” ifadesi olacaktır. 

CEVAP A

18.	 Kahraman bakış açısının bulunduğu parçalarda cüm-
lenin yüklemi ben ve biz zamirlerine göre çekimlenir 
veya cümle içerisinde ben ve biz zamirleri sıklıkla 
kullanılır. Bu durumda ben bir ağacım, çok yalnızım 
ifadesine dikkat ettiğimizde kahraman bakış açısı ile 
yazılmış bir parça olduğu görülecektir. 

CEVAP B
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19.	 Verilen birinci cevapta sanatçının dışardan baktığını 
ve özü ancak bu şekilde yakalaya bildiğini dile getir-
mesinden dolayı birinci soru “Tanımadığınız insanlar 
hakkında yazarken onların da haberdar olmasını ister 
miydiniz?” sorusu olmalıdır.

	 İkinci cevapta geçen bu nedenle branşın ve mesleğim 
bana çok şey kattı ifadesi de ikinci sorunun “İnsanları 
gözlemlerken branşınızın katkısı olduğunu düşünüyor 
musunuz?” sorusu olması gerektiğini gösterir.

CEVAP C

20.	 “Hayatta zorlanırken ve kendimizi bu güçlükler karşı-
sında zayıf hissettiğimizde çareyi yemek yemekte bul-
mak” A seçeneğini, 

	 “içinizde oluşan boşluğu yemekle doldurmak kolay bir 
seçenek olarak görülebiliyor” C seçeneğini, 

	 “derin ruhsal problemlere yol açıp oldukça ciddi kilo 
problemlerini de beraberinde getireceği” D seçeneğini, 

	 “aç hissetmiyorken bile yemek yiyor, daha çok sağlık-
sız ve yüksek kalorili yiyecekleri tercih ediyor” E seçe-
neğini verir.

CEVAP B

21.	 Verilen parçada renklerin anlamının kişiye ve topluma 
göre değiştiği dile getirildiği için insanların tümü aynı 
renkten aynı duyguyu alarak renge bir anlam verir ifa-
desini söylemesi beklenmez. Bunun dışında kişilerin 
psikoloji üzerinde etkili olduğunu, farklı toplumlarda ve 
farklı kültürlerde farklı anlamlara gelebilen aynı renk-
lerin olduğunu, kişilerin psikolojisi üzerinde kalıcı etki 
oluşturduğunu ve hatıralarla eşleştirilmiş renklerin psi-
kolojiyi etkilendiğini dile getirmiştir.

CEVAP A

22.	 “Bu kitapta, serinin diğer kitaplarından farklı olarak sal-
gın dönemine tanıklık ediyoruz.” B seçeneğini, 

	 “yazarın düşünce dünyasındaki etkilerini okurla samimi 
olarak paylaşıyor” C seçeneğini, 

	 “Türk ve dünya edebiyatından okuduğu kitapları ve bu 
kitaplarla ilgili fikirlerini aktarıyor” D seçeneğini, 

	 “yazarın yeni bir yapıt ortaya çıkarmadan önce yaşa-
dıklarını” E seçeneğini verir. 

CEVAP A

23.	 “Klasik fizik, fiziksel dünyanın davranışlarını Isaac 
Newton’un keşfettiği yasalarla açıklarken ışığın ve 
diğer elektromanyetik ışımaların davranışlarını da Ja-
mes Clerk Maxwell’in dalga denklemleriyle açıklıyor” A 
seçeneğini, 

	 “Ancak kuantum fiziği tüm bu bilgileri altüst ediyor” B 
seçeneğini, 

	 “Oysa bazı deneyler ışığın dalga gibi de davrandığını 
gösteriyordu” D seçeneğini, 

	 “Klasik fizik dünyasında dalga dalgadır, parçacık da 
parçacıktır” E seçeneğini verir.

CEVAP C

24.	 Verilen parçanın genelinde bilgi verme söz konusu ol-
duğu için açıklama anlatım biçimi kullanılmıştır.

CEVAP C

25.	 Verilen parçada okuduğu eserin bakış açısını değiş-
tirdiğine yer verilmiştir. Eldeki veri ve bilgilerden çıka-
rım yapabilen ve kitapla ilgili bir sonuca ulaşabilen bir 
okurdur. Okuduğu eserin etkisinde kalmış ve bu şekil-
de yazılmış başarılı bir eseri takdir edebilmiş birisidir. 
Ancak verilen parçada kitap okuma sayesinde birçok 
konu hakkında bilgi sahibidir veya bilgi sahibi olmuştur 
şeklinde bir açıklama yapmak yanlıştır.

CEVAP C
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26.	 Verilen parçada hastalanmamanın sadece sağlıklı ol-
mak anlamına gelmediği dile getirilmiştir. Bu durumda 
sağlıklı olmak sadece hastalanmamak değildir ifadesi 
anlatılmak istenen düşüncedir.  

CEVAP B

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Verilen öncüllerde önce verilenler yani kesin olanlar 
yazıldıktan sonra şöyle bir durum ortaya çıkmaktadır: 
Pazar gününe Kemal Sunal filmi için L filmi yazılma-
lıdır çünkü diğer durumda M ve N filmlerinin yerleşti-
rilmesinde cuma günkü L filminden dolayı L filmlerinin 
arka arkaya gelme durumu oluşabiliyor ve bu nedenle 
L filmi pazara yazılmalıdır. Diğer M ve N de değişken 
olarak iki farklı tablo oluşturur ve tablo şu şekilde olu-
şur: 

1. Durum 2. Durum

Pazartesi (2)
Kemal Sunal - N
İlyas Salman - O

Kemal Sunal - M
İlyas Salman - O

Salı Kemal Sunal - M Kemal Sunal - N
Çarşamba Kemal Sunal - N Kemal Sunal - M

Perşembe (2)
Kemal Sunal - M
İlyas Salman - P

Kemal Sunal - N
İlyas Salman - P

Cuma Kemal Sunal - L Kemal Sunal - L
Cumartesi İlyas Salman - P İlyas Salman - P

Pazar (2)
Kemal Sunal - L
İlyas Salman - O

Kemal Sunal - L
İlyas Salman - O

27.	 Pazar günü yayını yapılan filmler kesin olarak bilin-
mektedir.

CEVAP C

28.	 Pazartesi günü P filmi yayınlanmıştır, kesin olarak 
yanlıştır.

CEVAP E

29.	 O filminin yayınlandığı günler kesin olarak bilinmekte-
dir.

CEVAP A

30.	 Salı günü M filminin yayınlandığı biliniyorsa perşembe 
günü M filmi yayınlanmıştır, doğrudur.

CEVAP D

Deneme Sınavı 10 Çözümleri
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1.	 Kahramanların iplerini istediği gibi oynatarak ifadesiyle 
anlatılmak istenen sanatçının eserindeki kahramanlara 
kendi istediği şekli vermesidir. Bu durumda Fadıl adlı 
öğrencinin vermiş olduğu cümle altı çizili söz öbeğinin 
anlamını içeren cümledir.

CEVAP D

2.	 Akıllı uslu, ses seda, güçlü kuvvetli, eş dost ikilemele-
ri yakın anlamlı sözcüklerin bir arada kullanılması ile 
oluşturulmuş ikilemeler iken eski püskü ikilemesi biri 
anlamlı biri anlamsız sözcükle kurulmuş ikilemedir. Bu 
durumda eski püskü ikilemesi anlamsal kuruluşu bakı-
mından diğerlerinden farklıdır.

CEVAP B

3.	 Çok etkileyici bir şekilde anlatmak söz öbeğinde kulla-
nılan etkileyici sözcüğü kişisel bir anlam ifade ettiği ve 
mecaz anlamlı olduğu için öznellik bir ifade eder. Bu 
durumda verilen cümle öznel anlatımlı cümle olur.

CEVAP C

4.	 İki numaralı cümlede bir sonuç dile getirilmiştir. İnsan-
ların kurallara uymaması bir sonuçtur ancak buna uyu-
mama nedenine yer vermediği için cümle bir saptama 
cümlesidir, neden-sonuç cümlesi değildir.

CEVAP B

5.	 İlk sözlere çatarız sonra da insanlara ifadesinde tar-
tışmanın olması gerekenin dışına çıkıp kişiye yönelik 
olmasının olumsuzluğu dile getirilmiştir. Yani tartışılan 
kişiye de zarar verecek boyuta gelmesi durumu eleşti-
rilmiştir.

CEVAP E

6.	 "müddetçe" sözcüğünde ünsüz benzeşmesi,

	 "olduğu" sözcüğünde ünsüz değişimi,

	 "aslında" kelimesinde ünlü düşmesi,

	 "kütlesinde" sözcüğünde ise kaynaştırma ünsüzü var-
dır ancak ünsüz türemesine örnek olabilecek kullanım 
yoktur.

CEVAP D

7.	 Birleşme sırasında ses düşmesine uğrayan sözcükler 
bitişik yazılır. Bu durumda “seyrediyordu” şeklinde bi-
tişik yazılması gereken sözcüğün ayrı yazılmasından 
dolayı yazım yanlışı yapılmıştır. 

CEVAP E

8.	 Verilen cümlede "Vera C. Rubin Gözlemevi" özne ola-
rak kullanılmıştır. Bu durumda virgül  yüklemden uzak 
düşmüş özneyi vurgulamak amacıyla kullanılmıştır. 

CEVAP A

9.	 Verilen cümlede “kavim” sözcüğü bir sıfat, “ki, de” söz-
cükleri bağlaç, “sağ olsun” ifadesinde geçen “olsun” 
sözcüğü yardımcı eylem ve “sağ olsun, hatırlatır, dedi” 
sözcükleri ise çekimli fiildir. 

CEVAP E

10.	 “mi” soru edebiyatının bulunduğu cümlelerde soru her 
zaman için bu edattan önceki ögeyi buldurmaya yöne-
liktir. Bu mantıkla cümlede mi edatı yok gibi cümlenin 
ögeleri bulunduktan sonra mi’den önceki ögenin dolaylı 
tümleç olduğu cümle, dolaylı tümleci buldurmaya yöne-
lik olan cümledir. Bu durumda “Yiğit dün kırtasiyeden 
mi kaleme aldı?” cümlesinde soru dolaylı tümleci bu 
duruma yöneliktir.

CEVAP C

11.	 İlk dört cümlede kuantum fiziği ile ilgili cümlelere yer 
verilirken beş numaralı cümleden itibaren klasik fizik 
konusuna değinmeye başlamıştır. Bu nedenle V nu-
maralı cümle ikinci paragrafın giriş cümlesi olmalıdır.

CEVAP E

12.	 Verilen parça anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sı-
ralandığında doğru sıralama III-V-I-IV-III şeklinde olur 
ve bu durumda üçüncü cümle I numaralı cümle olur. 

CEVAP A
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13.	 “Mercedes’in hidrojen yakıt hücreli GenH2 Truck mo-
deli, Actros’un uzun yol seçeneğine yakın sürüş özel-
likleri ve tüketim özellikleri sunması planlanıyor” A se-
çeneğini, 

	 “Toplam ağırlığı 40 ton” B seçeneğini, 

	 “Yaklaşık 1.000 km menzile sahip olduğu belirtilen” C 
seçeneğini, 

	 “Sıvı hidrojen, gaz hidrojene göre daha çok (sıkı) enerji 
yoğunluğuna sahip olduğu için aracın deposu da çok 
büyük olmayacak” D seçeneğini verir. 

CEVAP E

14.	 “Trilyonlarca dolarlık maliyet oluşacak.” I numaralı ifa-
deyi verir.

	 “IPBES tarafından acil koduyla toplanan uzmanların 
hazırladığı son rapora göre bulaşıcı hastalıklarla mü-
cadeleye yönelik küresel yaklaşımda köklü bir değişik-
lik olmazsa gelecekte daha sık salgınlar ortaya çıka-
cak. “ IV numaralı ifadeyi verir.

CEVAP E

15.	 “Bosch, turbo beslemeli direkt püskürtmeli benzinli mo-
torlar için yeni EVO bujilerini tanıttı” ifadesi I numaralı 
ifadeyi, 

	 “yeni nesil motorlara hitap ediyor” IV numaralı ifadeyi 
verir. 

CEVAP E

16.	 Verilen parçada geçen tık tık, sırt sırta ifadeleri yinelle-
me örneğidir. Verilen parçada mecaz anlamlı sözcük-
lerin kullanılması öznel anlatımlı cümlelere örnek oluş-
turur. Var olan bir duruma eleştirel bir tavır takındığı 
için eleştirel bir tutumla kaleme alınmıştır. Paylaşımlar 
anlık, komşular kapı ardı gibi ifadeler eleştirdiği soyut 
durumu somutlaştırmak için kullanılan ifadelerdir.

CEVAP C

17.	 “Kökleri milattan önce ikinci yüzyıla dek uzanır.” A se-
çeneğini, 

	 “Endülüslülerden Kartacalılara, İspanyollardan Os-
manlılara dek bir çok devletin egemenliği altında ka-
lan” B seçeneğini, 

	 “Vahran’ın anlamı “iki aslan” demektir” C seçeneğini, 

	 “Vahran, aynı zamanda Vahran vilayetinin merkezi” D 
seçeneğini verir.

CEVAP E

18.	 Verilen parçada ölen kişinin ölümden yana herhangi 
bir kaygısının olmadığı ve yaşayan insanların ölümle il-
gili kaygılarının daha fazla olduğunu dile getirmektedir. 
Bu durumda verilen parçanın ana fikri “Ölümün mey-
dana getirdiği kaygı yaşayan insanlar üzerinde daha 
belirgin şekilde görülmektedir.” cümlesi olur.

CEVAP A

19.	 Verilen öncüllerin tümü doğru olmasına karşın II numa-
ralı cümlede penguenlerin kökeni değil, penguen söz-
cüğünün kökeni hakkında bilgi verilmiştir. Bu durumda 
verilen açıklama yanlıştır.

CEVAP B

20.	 İlk cümlesi bulunmak istenen paragraf sorularında 
aklımızda tutmamız gereken en önemli unsur bunun 
giriş cümlesi olduğu ve paragrafın devamında verilen 
ifadelerin hangi cümleyi açıkladığı olmalıdır. Verilen 
bilgilere bakıldığında “Albatroslar açık deniz kuşla-
rı olup suda uyur ve beslenirler.”  ifadesi devamında 
gelen cümleler tarafından açıklanan cümle olduğu için 
paragrafın giriş cümlesi olmalıdır.

CEVAP B

21.	 Parça dikkatle okunduğunda parçanın geneline Türk 
dili ve kültürü üzerine çalışma yapan unsurlar açıklan-
mış ve bu unsurlara örnekler verilmiştir. Bu durumda 
sanatçının bu metni oluşturmasının temel nedeni, Türk 
dili ve kültürü üzerine çalışma yapan birçok unsuru dile 
getirmek olmalıdır. 

CEVAP A
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22.	 “Öncelemek” sözcüğünün de işaret ettiği üzere sanat 
eseri de bilgiyi dışlayan, öteleyen, sırf duyguları hare-
kete geçiren veya insanları duygularında tutsak alan 
sınırlayıcı bir dünya sunmaz A seçeneğinin, 

	 “Söyleyişi, güzelliği, güzelin doğurduğu etkiyi, heyeca-
nı önceler sanat” B seçeneğinin, 

	 “Sanat, tabii ki estetiği gözetir” C seçeneğinin,

	 “…elbette diğer sanat dallarında eser veren sanatçılar, 
metinleriyle bir öneride bulunur” E seçeneğinin cevabı-
dır.

CEVAP D

23.	 “günsüz gecenin bekçisiyiz” ifadesiyle anlatılmak iste-
nen insanların sürekli kötü yani olumsuz olana odak-
lanarak olumlu olan durumları görmemesi ve bunun 
sonucu olarak olumsuzlukları yaşaması anlatılmak is-
tenmiştir.

CEVAP C

24.	 Verilen parçanın genelinde insanların olumlu olanı 
görmemesi ve sürekli olumsuz olana odaklanması dile 
getirildiği için parçanın ana duygusu karamsarlıktır.

CEVAP C

25.	 Parçada gönüllü olarak öğretmen yapmak istemesi, 
belirli bir eğitim alması, birden fazla dil bilmesi ve is-
tediği makamda olmasa bile eğitmenlik yaptığına dair 
bilgilere yer verilmiştir ancak para bile istemem ifadesi 
maddiyata önem veren bir insan olmadığını gösterir.

CEVAP B

26.	 Verilen parçada yaşanan bir olay aktarılarak öyküleme 
anlatım biçimine başvurulmuştur ifadesi bu parça için 
söylenebilecek yargıdır.

CEVAP B

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Herkes iki türü okuyacaktır. 

	 •	 Kemal ve Nihat’ın okuduğu türlerin aynı olması bu 
türlerin roman ve makale olduğunu gösterir. 

	 •	 Lale şiir, Murat ise hikâye okursa tablo şöyle olu-
şur. 

Kemal Lale Murat Nihat Ozan
Roman
Makale

Şiir Hikâye Roman
Makale

27.	 Ozan’ın tüm türleri boş, bu sebeple yazılabilir ve La-
le’nin ise bir türü daha hikâye olabilir. 

CEVAP E  

28.	 Şiir türüne Murat’ın ikinci türü olarak yazılabilir. 

CEVAP B  

29.	 Verilenlerden tabloya göre doğru olan Nihat’ın roman 
ve makale okuduğudur. 

CEVAP D

30.	 Tabloda hiçbir önceliği bilinmeyen Ozan olduğu için 
belirtilen boşluğa Ozan gelmelidir. 

CEVAP A 
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1.	 Ders vermek ifadesi mecazi anlamda birilerine nasihat 
etmek anlamda da kullanılabilir ancak verilen cümlede 
gerçekten eğitmen olan bir kişinin vermiş olduğu ders-
ten bahsetti için eğitim vermek, öğretmek anlamlarında 
kullanılmıştır.

CEVAP D

2.	 Verilen örnek cümlede kendimde buluyorum ifadesiyle 
sanatçının anlatmak istediği temel düşünce kendi ha-
yatına dair izlere rastlamış olmasıdır.

CEVAP C

3.	 Kalbi eğitmeden aklı eğitmek eğitim olmadığı gibi vic-
dan olmadan bilgi sahibi olmak tehlikelidir.

	 Verilen cümleler söz öbekleri anlamlı ve kurallı bir cüm-
le oluşturacak biçimde sıralandığında doğru sıralama 
bu şekilde olacağından ikinci ifade bir numaralı ifade 
olacaktır.

CEVAP A

4.	 Verilen parçada geçen benim ayakkabılarımı giy de 
benim yaptıklarımı yap ancak o zaman beni anlarsın 
ifadesi verilen parçanın tamamının empati kavramı ile 
açıklanabileceğini gösterir.

CEVAP A

5.	 Verilen bir cümlede eylemin en az iki kez gerçekleştiği 
soruluyorsa dikkat etmemiz gereken temel nokta her 
iki yargının da gerçekleşmiş olmasıdır. Gelelim ifa-
desinde gelmek henüz gerçekleşmemiştir, yarın yine 
çalışırız ifadesine çalışmak hala gerçekleşmemiştir, bir 
daha izleyelim ifadesinde izlemek ikinci kez gerçekleş-
memiştir, yine tekrar ederiz ifadesinde de tekrar etmek 
gerçekleşmemiştir. Geçen hafta da burada piknik yap-
mıştık ifadesinde daha önce piknik yapıldığını ve ge-
çen hafta yine yapıldığını dile getirdiği için eylemin en 
az iki kez gerçekleştiği kesindir.

CEVAP B

6.	 İçgüdü sözcüğü anlam kaymasına uğramış bir sözcük 
olduğu için birleşik yazılmalı.

CEVAP B

7.	 Verilen cümlede geçen "art-dık-ca" sözcüğünde hem 
sıfat-fiil ekindeki d sesi t'ye hem de eşitlik ekinde bu-
lunan c sesi ç sesine dönüşerek ünsüz benzeşmesi 
meydana gelmiştir.

CEVAP B

8.	 Birinci boşluğa özneyi vurgulamak için virgül, ikinci 
boşla özel isme gelen çekim ekini ayırmak için kesme 
işareti, üçüncü boşluğa tamamlanmış yargının sonuna-
nokta, dördüncü boşluğa örnek sıralanacak için iki nok-
ta ve son boşluğa örneklerin tamam sayılmadığı için üç 
nokta konmalıdır.

CEVAP E

9.	 “Türk dilinin zenginliğini ve güzelliğini kanıtlayan hikâ-
yeleri ve romanlarıyla geçen yüzyıldan bugünlere ula-
şan çok az sayıda yazarımız” özne,

	 “vardır” yüklemdir.

CEVAP B

10.	 Kimse sözcüğü belgisiz bir zamirdir ve ilgi eki almıştır. 
Bırakılmıştır sözcüğü ek eylemin geniş zamanı olan 
-dır ekini almıştır ancak -dır eki fiillere geldiğinde ihti-
mali kuvvetlendirme anlamı katar ve birleşik zamanlı 
fiil oluşturmaz. Kimlik sözcüğü kim soru zamirinden 
türemiş bir isimdir. Nöbetinde kelimesinde ise üçüncü 
tekil şahıs iyelik eki ve bulunma durum eki kullanmıştır. 
Koruyan sözcüğü isim-fiil eki değil sıfat-fiil eki almıştır.

CEVAP D

11.	 Biri sözcüğü belgisiz bir zamir, bana sözcüğü şahıs za-
miri, kendi sözcüğü dönüşlülük zamiri, hepimiz belgisiz 
bir zamir örneğidir. Bu sözcüğü ise konu ismini belirttiği 
için sıfat görevinde kullanılmıştır.

CEVAP E
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12.	 Verilen parçada yeni bir yol açmanın yani yeni bir şey-
ler denemenin zorluğu dile getirilmiş ve bunun yerine 
var olan yolda ilerlemenin daha kolay bir davranış ol-
duğu dile getirilmiştir. Bu nedenle parçada anlatılmak 
istenen “Yeni bir güzergâh oluşturup karşılaşacağımız 
bir şeyleri bilmemektense açılmış bir yolda yürüyüp 
kendimizi düşünmeliyiz.” cümlesi olur.

CEVAP B

13.	 Parçanın genelinde küreselleşme ve yerelleşme kav-
ramları üzerinde durulmuştur. Her iki kavramın da 
olumlu ve olumsuz birtakım özelliklerinin olduğu ve bu 
özellikleri bir arada barındırmasına rağmen günümüz-
de birlikte kullanılarak iki kavramın uyumlu hale getiril-
diği vurgulanmıştır.

CEVAP D

14.	 Verilen cümleden hava filtresi, polen filtresi, yağ ve ya-
kıt filtreleri ifadesinden bir Brisa’nın birden fazla ürün 
ürettiği ve yerli üretimi de desteklemesi yerli üretim dı-
şındaki üretimi de desteklediğini gösterir. 

CEVAP C

15.	 Birinci cevapta kişinin kişisel ifadeleriyle zekâ kavra-
mını açıklaması ve ikinci cevapta beyin sırrı çözülme-
miş bir yapı ifadesiyle beynin sistem üzerine yapmış 
olduğu açıklamayı içerdiği görülmektedir. Bu durumda 
cevapların A seçeneğinde verilen soruların cevapları 
olduğu görülecektir.

CEVAP A

16.	 Parçanın sonucunu keşfetmeye ve keşfetmenin anla-
mına vurgu yapması insanların üretken olmaması du-
rumuna yapılan bir eleştiri olduğunu gösterir.

CEVAP A

17.	 Verilen parçada boş bırakılan yere getirilecek olan 
ifade boşluktan önceki ve sonraki yargıları anlamsal 
olarak birbirine bağlamak zorundadır. Bu durumda 
Mustafa Kemal’in toplumun çağdaşlaşmasında filmi 
bir dayanak noktası olarak görmesi verilen boşluğa 
“Devlet başkanı olarak sinemayı toplumun çağdaşlaş-
masında etkili bir araç olarak görüyordu.” cümlesinin 
getirmesi gerektiğini gösterir.

CEVAP A

18.	 “kahramanın kazadan önceki ve sonraki yaşamını ayrı 
bölümlerde” I numaralı ifadeyi, 

	 “Okuyucu hikâyeden önce bu dille bağlanıyor romana” 
II numaralı ifadeyi, 

	 “Keskin, edebi, özgün ve zengin bir dil kullanıyor.” III 
numaralı ifadeyi verir. 

CEVAP C

19.	 II ve V numaralı cümlelerin her ikisinde de verilmek 
istenen temel düşünce okuyucunun pasif olmaması, 
aktif bir okuma gerçekleştirmesine yönelik olduğu için 
her ikisi de aynı düşünceyi aktarmaktadır.

CEVAP D

20.	 V numaralı cümlede verilen çalışmaların her zaman 
sonuçsuz kaldığı ifadesi yanlıştır. Verilen cümlede dile 
getirilen temel düşünce bütün bilim insanlarının aynı 
noktaya yoğunlaşmasıdır.

CEVAP E

21.	 “Karadeniz Bölgesi’nde bugüne dek akeramik neolitik 
döneme tarihlenen bir yerleşim ya da tapınım alanı bu-
lunamamıştı” B seçeneğini, 

	 “Anadolu’nun bu döneminin sembolizm ve dinsel uygu-
lamaları hakkında bize bilgi veren yerleşimler “C seçe-
neğini,

	 “Kâhintepe’de üç sezondur devam eden çalışmalarda” 
D seçeneğini, 

	 “Karadeniz’in bilinmeyen tarih öncesi dönemlerini öğ-
renebilmemiz için çok önemli” E seçeneğini verir.

CEVAP A



	 Diğer sayfaya geçiniz.

Genel Yetenek Testi

3

Deneme Sınavı 12 Çözümleri

22.	 “İnsanoğluyla ilişkisi çok eskiye dayansa ve geniş coğ-
rafyalara yayılsa da İran bugün dünya safran üretimi-
nin tartışmasız lideri,” A seçeneğini,

	 “İlaçlanınca küsüyor, her yıl aynı toprağı istemiyor, sa-
dece elle toplanabiliyor, her gün yeniden çiçek açıyor 
ve hasat istiyor safran.” C seçeneğini, 

	 “Bu yoğun emeğin karşılığında, dünyanın en pahalı ba-
haratına dönüşüyor.” D seçeneğini, 

	 “İnsanoğluyla ilişkisi çok eskiye dayansa” E seçeneğini 
verir. 

CEVAP B

23.	 Verilen parçadan asıl anlatılmak istenen sade insanoğ-
lunun uyku konusunda her ne kadar kendini program-
lamaya, daha az uyumaya çalışsa da belirli bir uyku 
düzeninin ve zaman olması gerektiğidir.

CEVAP B

24.	 İlk üç cümlede insanın biyolojik uyku ihtiyacına yöne-
lik açıklamalar yapılırken dördüncü cümleden itibaren 
insanların daha az uyumak için kendini programlama-
sına yer verildiği için ikinci paragraf dört numaralı cüm-
leyle başlamalıdır.

CEVAP D

25.	 “Tümü Türkiye’de ilk kez gösterilecek” A seçeneğini,

	 “Seçki, fantastik hikâyelerden şehir efsanelerine uzanı-
yor” C seçeneğini, 

	 “gerçek hikâyeden uyarlayan” D seçeneğini,

	 “gerçekleri sorguluyor” E seçeneğini verir. 

CEVAP B

26.	 Verilen parça bir seçki ve bu seçkin özelliklerine, yapı-
lacağı yere ve benzeri özelliklerine yer verdiği için bil-
gilendirme amacı gütmüştür. Bu durumda başvurulan 
anlatım biçimi açıklama olur.

CEVAP D

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 1. sıraya kitap, 6. sıraya takı yazılır. 

	 Tabloda önce kesin olan Orhan ve takı 3. sıraya yazılır. 

	 Bu durumda 2. ve 5. sırada girenler kitap almak zorun-
da kalır çünkü takı 1 adet kalıyor. 

	 Oktay, Şahin, Bayram da arka arkaya gidince 4, 5, 6. 
sıraya yazılabiliyor. 

	 1. ve 2. sırada değişken olarak Mehmet ve Ramazan 
arasında değişiyor. Bu durumda hediye vermeye girme 
sırasına göre tablo şöyle oluyor.

1. 2. 3. 4. 5. 6.
Mehmet 
Kitap 

Ramazan
Kitap 

Orhan 
Takı 

Oktay
Takı 

Şahin 
Kitap 

Bayram
Takı 

Ramazan
Kitap 

Mehmet 
Kitap

Orhan 
Takı 

Oktay 
Takı 

Şahin 
Kitap 

Bayram 
Takı 

27.	 Arkadaşına kitap alan yalnız Mehmet’tir. 
CEVAP A

28.	 Hediye veren 2. sıradaki kişinin Mehmet mi Ramazan 
mı olduğu bilinmemektedir.

CEVAP A

29.	 Ramazan’ın Mehmet’ten sonra hediye vermesi duru-
munda Mehmet hediye vermeye giden ilk kişi olur. 

CEVAP B

30.	 Oktay bu durumda hediye vermeye 4. sırada girmiştir 
ve verdiği hediye takıdır.

CEVAP D
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1.	 Verilen cümleler arasındaki bağlantılara bakıldığında 
bilimsel gerçeklerin zaman içerisinde değişebileceği ve 
bilimsel gerçeklerin mutlak doğrular olmadığı anlatıl-
mak istenmiştir.

CEVAP D

2.	 Verilen cümlede “bir diğer ilginç uydusu” ise ifadesin-
den dolayı “Satürn adlı gezegenin birden fazla uydusu 
vardır.” ifadesi cümleden çıkarılabilecek en kesin yar-
gıdır.

CEVAP A

3.	 Bir numaralı cümlede ironi sözcüğünün tanımına yer 
verilmiştir. İki numaralı cümlede yapılan çalışmaların 
çoğunda aynı ifadelerin kullanıldığı dile getirmiştir. Üç 
numaralı cümlede iki numaralı cümleye ek açıklama-
lar yapılmıştır. Dördüncü cümlede ironi ironi ile İbra-
nice arasındaki münasebet bakımından gruplandırma 
yapmak sınıflamanın nasıl yapıldığı konusunda bilgi 
vermektedir. Beşinci cümlede örnekleme başvuranma-
mış, yapılan sınıflamanın başlıkları verilmiştir örnekle-
me değil açıklama olur.

CEVAP E

4.	 Soyut anlamlı sözcük güzel, ikileme güle güle ve nitel 
anlamlı sözcük de yine güzel sözcüğüdür.

CEVAP D

5.	 Verilen cümlede kullanılan ağır ifadesinden dolayı bi-
rinci boşluğa “kar” sözcüğü getirilmelidir ve sorumlu 
tutmaz ifadesi bir yargının sonuçlandığını ve bittiğini 
gösterdiği için olup sözcüğünün yanına “bitenden” 
sözcüğü geçirilmelidir.

CEVAP A

6.	 “gizliyken” ünlü düşmesi, “diye” ünlü daralması, “azınlı-
ğın” ünsüz değişimi, “ tak-ılmadan” ünsüz yumuşama-
sına aykırılıktır.

CEVAP A

7.	 Kurallı birleşik fiiller araya bir bağlaç veya edat girme-
diği müddetçe daima bitişik yazılır. Verilen ifadelerden 
"dinlenedurdu" fiili sürerlik birleşik fiilidir. Bunu nedenle 
birleşik yazılmalıdır.

CEVAP C

8.	 Verilen örnek cümlelerde, eş görevli sözcük ve sözcük 
gruplarını birbirinden ayırmak için kullanılmıştır. 

CEVAP A

9.	 Birinci cümlede saklanacak saman, ikinci cümlede bir 
zamanlar, üçüncü cümlede bir an, dördüncü cümlede 
baykuşların sahiplendiği virane söz öbekleri birer sıfat 
tamlamasıdır. Ancak beşinci cümlede sıfat anlaması 
türünde herhangi bir tamlama örneği yoktur.

CEVAP E

10.	 Benim sözcüğü şahıs zamiri, gibi ve doğru sözcükleri 
birden fazla edat, dönünce zarf-fiil ve serdikleri söz-
cüğü sıfat-fiil örneğidir. Verilen parçada yer-yön zarfı 
yoktur, ileride sözcüğü isim çekim  eki aldığı için isim-
leşmiştir.

CEVAP A

11.	 kelime, alim, yön ve var isim kökü, böl- ise fiil köküdür. 

CEVAP C

12.	 Çekme fiili nesne alabilen bir fiildir ve nesnesi “esef” 
sözcüğüdür. Bu nedenle fiil geçişli bir fiildir. 

CEVAP C

13.	 Girişik birleşik yapılı cümleler, içerisinde fiilimsi ve bir 
yüklem bulunan cümlelerdir. Bu durumda II numaralı 
cümlede “gösterme”, IV numaralı cümlede ise “resme-
dilen” sözcükleri fiilimsidir.

CEVAP D
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14.	 Galatasaray Lisesinin orta kısmındaki yatılı öğrenim 
hayatından başlayarak farklı yıl ve dönemlerde biriktir-
diği anıları, özne, 

	 kitabın tanıtım yazısında dolaylı tümleç, 

	 “Bir Us Yarılması olarak” zarf tümleci, 

	 nitelendirilmiştir ise yüklemdir. 

CEVAP C

15.	 Verilen parçanın ilk cümlesinde geçen haber sırasında 
aklıma düştü ifadesi sanatçının çocuklar için bir mace-
ra kitabı yazma fikrinin nasıl doğduğunu yönelik yaptığı 
açıklama olduğu için verilen parça “Çocuklar için bir 
macera kitabı yazma fikri nasıl doğdu?” sorusunun ce-
vabıdır.

CEVAP A

16.	 “ülke çapında seçilen yeni milletvekillerinden” A seçe-
neğini, 

	 “Ülke işgal altındayken kurulan Meclis” B seçeneğini, 

	 “İstanbul’daki son Osmanlı Mebusan Meclisine seçilen 
vekillerden” C seçeneğini,

	 “bugün Kurtuluş Savaşı Müzesi olarak kullanılıyor” E 
seçeneğini verir. 

CEVAP D

17.	 “insanı sözlü ve yazılı gelenekten koparıyor” A ve C 
seçeneğini, 

	 “Söz, iletişimin en temel aracı” D seçeneğini, 

	 “bir yandan da kölesi kıldığı “insanı sözlü ve yazılı ge-
lenekten koparıyor hatta yabancılaştırıyor” E seçene-
ğini verir. 

CEVAP B

18.	 Parçanın temel konusuna baktığımızda maskeyle ilgili 
olduğu görülecektir. Maskenin kullanımına yönelik ta-
rihi bilgilere yer verildiği için “Maskenin tarihi oldukça 
eskilere dayanıyor.” ifadesi boş bırakılan yere getirile-
bilecek ifadedir.

CEVAP A

19.	 “Cumhuriyet Müzesi de online olarak gezilebilen yapı-
lardan” A seçeneğini, 

	 “1924’ten 1960’a kadar Meclis binası olarak kullanılan” 
B ve .E seçeneğini

	 “online olarak gezilebilen yapılardan”, D seçeneğini 
verir.

CEVAP C

20.	 “Geceleri sürekli horluyorsanız bir doktora görünme-
nizde fayda var” A seçeneğini,

	 “Uyku apnesi kalbi zorlar, kalp damar hastalıklarına 
neden olur” B ve C seçeneğini,

	 “aynı zamanda kilo alma ile ilişkilidir” D seçeneğini ve-
rir.

CEVAP E

21.	 Verilen parça, beslemenin ruh ve beden sağlığı üze-
rindeki etkisine değinilmiştir. Bazı besinlerin olumsuz 
etkilerini ilerki zamanlarda ortaya çıktığı, besinlerin 
kişiler üzerinde olumlu ve olumsuz etkilerinin olduğu, 
bedensel ve ruhsal açıdan kişiyi etkilediği, bazılarının 
mutlu ederken sağlıksız besinlerin tam tersi bir etkiye 
sahip olduğunu söylemesi parçayı destekleyen yargı-
lardır. Ancak diyetisyenlerden yardım alınması nokta-
sında verilmiş herhangi bir bilgi yoktur.

CEVAP C

22.	 Verilen parçanın genelinde bilgi verilmesi açıklama 
anlatım biçiminin kullanıldığını gösterir. Halley’de ağır 
suyun dünyada olduğunun iki kat fazla olduğu ifadesi 
ise karşılaştırma yapıldığını gösterir.

CEVAP A

23.	 Parçanın genelinde yemek kültürü ve iş imkanları ile 
ilgili bilgi verildiği için III numaralı ifadeyi, 

	 “Tarih boyunca İpek Yolu’nun da önemli ticaret mer-
kezlerinden biri olan” IV numaralı ifadeyi verir. 

CEVAP E
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24.	 Verilen parçada geçen renk ifadesi bölgenin ilgi çekici 
ve canlı bir manzarası olduğunu ifade etmek için kulla-
nılmıştır ve cümleye bu anlamı katmaktadır.

CEVAP  A

25.	 Mercek altına almak deyimi anlamca oldukça titiz ve 
etraflıca incelemek anlamında kullanılmaktadır.

CEVAP C

26.	 Verilen parça alternatif tıp yöntemlerinin, korunmanın 
etkili olduğu dile getirmiştir ancak ilaç kullanmayın gibi 
bir önerisi kesinlikle olmamıştır. Bu durumda eczane-
lerden ilaç kullanmak yerine doğal yollarla rahatsızlık-
lara çare bulun şeklinde bir öneriden söz edilemez. 

CEVAP C

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Denemenin ikinci rafta olduğu durumda şiir ile romanın 
sıralaması değişkenleri oluşturduğu için ya 3-4 ya da 
4-5. raflarda bulunmalıdır. Yani soru iki duruma göre 
çıkarılacaktır. Birinci ve ikinci durumlarda veriler yer-
leştirildikten sonra makalenin üstündeki raflardan bi-
rinde romanın bulunması durumunda ise I. durum için 
makale 1, roman 5 numaralı rafta; II. durum için ise 
makale 1, roman 3. rafta olmalıdır. Çünkü elimizde sa-
dece iki raf boşta kalmaktadır. Bütün veriler bu şekilde 
düşünülüp yerlerine yazıldığında aşağıdaki tablo oluş-
maktadır:

I. DURUM II. DURUM
5 Roman Hikâye
4 Hikâye Şiir
3 Şiir Roman
2 Deneme Deneme
1 Makale Makale

27.	 Bu durumda 1. rafta makale bulunur.

CEVAP E

28.	 Bu durumda denemenin üzerinde şiir veya roman bulu-
nabilir.

CEVAP A

29.	 Bu durumda 5. rafta şiir bulunamaz.

CEVAP B

30.	 Bu durumda en alttaki rafta makalenin bulunması ke-
sinlikle doğrudur.

CEVAP E
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1.	 Verilen sözler anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sı-
ralandığında doğru sıralama 2-4-3-1-5-6 şeklinde olur 
ve bu durumda ikinci ifade 4 numaralı söz öbeği olur. 

CEVAP C

2.	 Dört numaralı cümlede verilen ifade bir varsayım cüm-
lesi değil bir saptama cümlesidir. Bu durumda varsa-
yım dile getirilmiştir ifadesi yanlış olacaktır.

CEVAP D

3.	 Diğer tüm cümlelerde bir amaç dile getirildiği için bu 
cümleler bir yer amaç-sonuç cümlesidir. “İnsanların 
yalan söylemesi samimi olmamasındandır” ifadesinde 
ise neden-sonuç bağlantısı vardır. Yüklemde kullanılan 
ayrılma hâl eki cümleye sebep anlamı katar.

CEVAP C

4.	 Eleştiri olumlu ve olumsuz eleştiri olmak üzere ikiye 
ayrılır. Emre Erkan, Emrah ve Ecrin onunla eleştiri tü-
ründe ifadeler kullanırken Elif olumsuz eleştiri cümlesi 
kurmuştur. Bu durumda Elif’in eleştirisi diğerlerinden 
farklıdır. 

CEVAP B

5.	 Verilen cümlelerin tümü de yapılan açıklamalar doğru 
olmasına rağmen beş numaralı cümlede verilen bilgi 
de klasik bir görüşün yeni bir görüş tarafından zayıf 
sattığına dair herhangi bir bilgiye yer vermemiştir.

CEVAP E

6.	 Köpek balığı kelimesi birleştiğinde anlam kaybına uğ-
ramamıştır ve bu nedenle ayrı yazılmalıdır. Çünkü te-
mel mantık birleşme sırasında özellikle ikinci kelimenin 
anlamını kaybetmesidir. Ancak burada balık kendi an-
lamını kurmuştur.

CEVAP A

7.	 "Göğsündeki" ünlü düşmesi, "yavaşlayana" kaynaş-
tırma ünsüzü, "kalmıştı" ünsüz benzeşmesi, "bakındı" 
ise ünsüz değişimine aykırı kullanıma örnektir. Verilen 
cümlelerde ünsüz değişimine örnek kullanım yoktur.

CEVAP B

8.	 “Sıyrılmaktı” sözcüğün de eylem ismi yüklem yapma 
görevi ile kullanmıştır. “Sığmayanın” sözcüğü adlaş-
mış sıfat-fiil örneğidir. “Usturalar ağzına” ifadesi belirti-
siz isim tamlaması örneğidir. “Çiçeğinden” sözcüğün-
de ayrılma durumu eki kullanılmıştır. Verilen parçada 
birleşik zamanlı fiil örneği yoktur.

CEVAP A

9.	 İlk şiir bir sıfat anlaması; TRT Ankara Radyosu, ses 
yarışması, 1966 yılı, Türkiye Elektrik Kurumu birer isim 
tamlamasıdır. Bu durumda tür yönüyle diğerlerinden 
farklı olan tamlama I numaralı tamlama olur.

CEVAP A

10.	 Dilimizde tek kullanılan zarf-fiil eklerinden sonra virgü-
lün kullanımı yanlıştır. Bu durumda noktalama yanlışı 
yapılan ifade üçüncü ifadedir.

CEVAP C

11.	 Yiyecek sözcüğünde kullanılan -ecek eki sıfat-fill ekidir. 
Ancak zaman içerisinde fiilimsi özelliğini tamamen kay-
bederek bir kavramın adı olmuştur.

CEVAP C

12.	 Kışın gelmesiyle zarf tümleci, 

	 diyabet, akciğer hastalıkları, astım, kalp hastalıkları ve 
kanser gibi kronik sağlık sorunları özne, 

	 artıyor ise yüklemdir. 

CEVAP E



	 Diğer sayfaya geçiniz.

Genel Yetenek Testi

2

Deneme Sınavı 14 Çözümleri

13.	 Bir cümlenin bağlı bir cümle olabilmesi için iki yargıyı 
birbirine bağlacın bağlanması gerekmektedir. Verilen 
cümlede bağlaç görevi ile kullanılan veya sözcüğü söz 
öbeklerini birbirine bağlama göreviyle kullanıldığı için 
cümle bağlı bir cümle özelliği taşımaz.

CEVAP B

14.	 Verilen parça gözlem gücü ile oluştuğu ve yaşanan 
herhangi bir olay olmadığı için betimleme anlatım biçi-
mi ağır basmaktadır.

CEVAP A

15.	 Verilen cümleler anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde 
sıralandığında doğru sıralama  IV-II-I-III-V şeklinde 
olur ve son cümle V numaralı cümle olur. 

CEVAP E

16.	 Parçadaki numaralı cümleler Mimar Sinan’a ait bir eser 
ve beşeri özelliklerinden bahsederken beş numaralı 
cümlede Mimar Sinan'ın etkisine ve mimarideki öz-
gürlüğüne vurgu yapıldığı için parçanın anlamak işini 
bozan cümle beş numaralı cümledir.

CEVAP E

17.	 “Anlatılanları iyi dinle ama hepsini doğru sanma” B se-
çeneğini,

	 “Sessiz kalmak bir şey bilmediğin anlamına gelmez” C 
seçeneğini,  

	 “Bir insanı küçümsemek akılsızlık/Çok büyük görmek 
de korkaklıktır” D seçeneğini

	 “Cesaret akıldan gelirse cesarettir/Bilgisizlikten gelirse 
cehalettir” E seçeneğini verir.

CEVAP A

18.	 “ ders almasını bilmeden” A seçeneğini, 

	 “kendi inançları ve çıkarları için” B seçeneğini,

	 “ders almasını bilmeden ders verenler” D seçeneğini,

	 “kendilerini bilmeden bilgin geçinenler” E seçeneğini 
verir. 

CEVAP C

19.	 “Aralık ayında alt sektörlerde en çok ihracat artışı yüz-
de 81,99 ile organik kimyasallar sektöründe olurken en 
fazla daralma ise yüzde 50,90 ile mineral yakıtlar, mi-
neral yağlar ve ürünleri sektöründe meydana geldi” B 
ve C seçeneğini seçeneğini,

	 “verilerine göre, kimya sektörü ihracatı 2020 yılı Aralık 
ayında yüzde 1,25 azalışla 1 milyar 804 milyon dolar 
olarak gerçekleşti” D seçeneğini,  

	 “en fazla ihracat yapan ikinci sektör olarak tamamladı” 
E seçeneğini verir.

CEVAP A

20.	 “%80’i genetik sebeplerden kaynaklanırken hastaların 
%50’si çocuklardan oluşuyor” ifadesi verilen parçadan 
“Nadir hastalıklar büyük oranda genetik kökenlidir.” 
cümlesinin çıkarılabileceğini gösterir.

CEVAP C

21.	 Verilen parçada bir olay dile getirildiği için başvurulan 
anlatım biçimi öykülemedir.

CEVAP C

22.	 Verilen parçada deve kuşlarının üreme şekillerine dair 
herhangi bir bilgiye yer verilmemiştir.

CEVAP E
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23.	 Verilen parçada her mevsim tüketilebilir ve böylelikle 
sağlıklı kalmamızı sağlar, C vitamini ihtiyacının yüzde 
16’sına karşılar, işlenerek suyu da tüketilebilir, sağlık 
açısından antioksidan nitelik taşır ifadeleri verilen soru-
ların cevabının olduğunu gösterir. Ancak verilen parça-
da her mevsim bulunabilen bir meyve olup olmadığına 
dair herhangi bir bilgiye yer verilmediği için bu sorunun 
cevabı alınamaz.

CEVAP A

24.	 Verilen parçanın geneli öneri cümlesinden oluşmakta-
dır. Mutlaka tüketilmesi gerektiğini belirtiyor ifadesi ke-
sinlik anlamlı cümledir. Her mevsimi sağlıklı bir şekilde 
geçirmek için ifadesi amaç-sonuç cümlesidir. Meyve 
suyu olarak tüketildiğinde ifadesi koşul cümlesidir an-
cak verilen parçada sebep-sonuç cümlesinin örneği 
yoktur.

CEVAP E

25.	 “kalsiyum ihtiyacının yüzde 24’ünü, A vitaminin yüzde 
14’ünü, potasyumun yüzde 6’sını, demirin de yaklaşık 
yüzde 2’sini karşılıyor.” B seçeneğini,

	 “Yoğurt gibi mayalanarak” C seçeneğini, 

	 “bağırsak sağlığını destekleyici ve bağışıklığı güçlendi-
rici bir içecek olarak öne çıkıyor” D seçeneğini, 

	 “pek çok kişinin tüketmeyi tercih etmediği” E seçeneği-
ni verir.

CEVAP A

26.	 Altı numaralı cümlede geçen üstelik ifadesi bağlayıcı 
kendinden önce yapılan açıklamalara ek açıklama ya-
pıldığını gösteren bağlantı ifadesidir.

CEVAP E

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Sözel mantık yürütme sorularının çözümünde yapılma-
sı gereken ilk şey kesin olan verinin yazılmasıdır. Bu 
durumda Asya’nın pasta satması en kesin veri olduğu 
için önce yazılmalıdır. Daha sonra Barış ve Ceren’in 
aynı yiyecekten satması durumu hesaplanmalıdır, bu 
iki olasılık olarak hesaplanması gereken bir değişken-
dir, en son olarak da Deniz ve Enes’in farklı yiyecekten 
satması tablonun durumuna göre yerine yazılır. Bu du-
rumda oluşan tablo şu şekilde oluşur: 

Pasta (3 Kişi) Börek (2 Kişi) Poğaça (1 Kişi)
Asya
Barış
Ceren

Deniz
Fuat

Enes

Asya
Deniz
Fuat 

Barış
Ceren

Enes

Not: Soruyu çözerken Deniz ve Enes’in kendi arasında 
yer değiştirebileceğini de unutma!!!

27.	 Barış’ın pasta sattığı biliniyorsa Fuat börek satmakta-
dır, kesin doğrudur.

CEVAP A

28.	 Deniz’in börek veya pasta satması durumda poğaça 
satan kişi Enes olmalıdır.

CEVAP A

29.	 Poğaça satan kişiler Enes veya Deniz’dir. Seçenekler-
de ise sadece Deniz verilmiştir.

CEVAP B

30.	 Filiz pasta satarsa Barış’ın poğaça satması kesinlikle 
yanlıştır. Çünkü Filiz pasta satarsa Barış’ın börek sat-
ması gerekir. 

CEVAP E
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1.	 I numaralı cümleye C seçeneği, II numaralı cümleye B 
seçeneği, III numaralı cümleye D seçeneği, IV numara-
lı cümleye de E seçeneği getirilmelidir. 

CEVAP A

2.	 Görüş ve düşünceleri öne sürmek öneri, gerçekleşme-
miş gibi kabul etmek varsayım, önceden edilmiş olumlu 
ve olumsuz yargıları ise ön yargı cümlesi denir. 

CEVAP B

3.	 Dört numaralı cümlede geçen takip edilebilir ifadesi 
olasılık anlam taşıyan ifadedir.

CEVAP D

4.	 Diğer tüm ifadelerin parantez içerisindeki kullanımına 
yönelik verilen örnekler doğrudur ancak kanıtlama kişi-
nin rahatsız olduğu bir duruma alışması ve bu durum-
dan rahatsız olmaz duruma gelmesi demektir. Odanı 
düzenli tutmayı bir türlü öğrenemedin cümlesinde ka-
nıksama değil sitem anlamı vardır. 

CEVAP D

5.	 İki cümleyi doğru ve eksiksiz şekilde birleştirme cümle-
leri nde her iki cümlede geçen ifadeleri içeren cümleyi 
tespit etmek gerekmektedir. Bu durumda iki cümlede 
de geçen bütün ifadeleri birleştiren yargı  “Hikâye, ro-
man, şiir gibi birçok türde eser ortaya koyan sanatçı bu 
türlerdeki eserlerinde renkli bir konu yelpazesine sahip 
olup çeşitlilik gösteren konulara yer vermiştir.” cümlesi-
dir.

CEVAP A

6.	 “başucu” sözcüğü ayrı yazılmalıdır. Sadece coğrafî 
terim olarak kullanılan “başucu” sözcüğü bitişik yazılır. 

CEVAP E

7.	 “et-ilmesi” sözcüğünde “-il” fiilden fiil yapan ek yapım 
eki olarak ünsüz değişimine yani yumuşamasına ne-
den olmuştur. 

	 “ayır-ı-ca-” türeme sırasında ünlü düşmesine örnek 
olan sözcüktür.

	 “o-n-un, yaşaması-n-ı, Kurumu-n-a, sağla-y-an…” 
sözcüklerinde kullanılan sözcüklerdeki kaynaştırma 
ünsüzleri birden çok sözcükte kullanılan kaynatırma 
ünsüzlerine örnektir.

	 “şahıs-ım” sözcüğünde iyelik ekinden yani çekim ekin-
den kaynaklı ünlü düşmesi meydana gelmiştir.

	 Verilen parçada ünsüz türemesi görülen sözcüğe ör-
nek yoktur. “minnet” sözcüğünün kendi kökünde iki 
ünsüz yan yana yer alır. Çeldirici olarak kullanılan bu 
sözcükte takıldıysan dikkat et!

CEVAP E

8.	 Verilen parçada birinci boşluğa örnek sıralanacağı için 
iki nokta konmalıdır. İkinci boşluğa sonraki ifadede 
virgül kullanılacağı ve ögeleri arasında virgül bulunan 
sıralı cümleleri ayırmak için noktalı virgül konmalıdır. 
Üçüncü boşluğa eş görevli çocuklar almak için virgül 
konmalıdır. Son boşluğa ise yargı tamamlandığı için 
nokta konmalıdır.

CEVAP A

9.	 “sıkıştığını” sözcüğü hem ünsüz değişimi hem de ün-
süz benzeşmesi örneğidir. “düpedüz” sözcüğü ünlü tü-
remesi örneğidir. “boğmaya” sözcüğü ise kaynaştırma 
örneğidir. Parçada ünlü daralmasına örnek yoktur.

CEVAP E

10.	 “katillerin en azılısı” söz öbeği tamlayanı ile tamlananı 
arasına zarf girmiş isim tamlamasıdır ve aynı zaman-
da belirtili isim tamlamasıdır. “kolaçan ediyor” yardımcı 
eylemle kurulan birleşik fiildir. “Hava kirliliği” ise belirti-
siz isim tamlamasıdır.

CEVAP B
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11.	 oluşturmasından isim-fiil, edilen sıfat-fiil, veya bağ-
laç ve edilen yardımcı eylem göreviyle kullanılmıştır. 
Zarf-fiil türünde kullanıma örnek yoktur. 

CEVAP C

12.	 Verilen boşluktan sonra geçen eskiden sözcüğü bir 
farklılığı dile getirir. Bu nedenle boş bırakılan yere 
“Sağlığa ve sağlıklı olmaya yaklaşımda farklılıklar var.” 
cümlesi getirilmelidir.

CEVAP B

13.	 “Bu konular  / hem toplumun değerleri ve alışkanlık-
larına / hem de devletin politikaları ve yasalarına / 
ışık tutuyor.” cümlesinde kullanılan hem hem bağlacı 
eş görevli söz öbeklerini bağlamıştır ve bu söz öbeği 
dolaylı tümleçtir. Bu durumda bağlacın bağladığı söz 
öbeğini ayırması ögelerin yanlış ayrıldığını gösterir.

CEVAP D

14.	 Verilen cümlenin yüklemi sonu olduğu için kurallı bir 
cümledir. İki cümleyi birbirine ama bağladı bağladı için 
bağlı bir cümledir. Cümlelerden biri sen bir fiil cümle-
sidir. Bağlı cümleyi oluşturan ilk cümle tek yargıdan 
oluştuğu için basit cümle ikinci yargı fiilimsi barındırdığı 
için birleşik cümledir.

CEVAP C

15.	 Verilen cümlelerin tümü Portaxe yer alan ada ve adam 
özelliklerini yer verirken üç numaralı cümlede bölge in-
sanının misafirperverliği hoşgörüsüne yer verildiği için 
III numaralı cümle parçanın anlam akışını bozan cüm-
ledir.

CEVAP C

16.	 Verilen parçanın ilk iki cümlesinde kişinin bireysel ola-
rak var olmasının, mutlu ve sağlıklı olmasının toplumu 
da etkilediğini dile getirmiştir. Üç numaralı cümleden 
itibaren ise sanatın iyileştirici gücüne yer verildiği için 
ikinci paragraf üç numaralı cümle ile başlamalıdır.

CEVAP C

17.	 Verilen parçanın anlamlı bir bütün oluşturması için 
doğru sıralama II-IV-III-I-V olmalıdır.

CEVAP C

18.	 “Mikroorganizmalar dünyamızın ilk oluşan canlıları” A 
seçeneğini, 

	 “Bakteriler, mantarlar, küfler, parazitler ve algler gibi 
mikroskobik bitkilerle, plânkton, planarya ve kök ba-
caklılar gibi mikroskobik hayvanlardan oluşuyorlar” B 
seçeneğini, 

	 “Çoğunluğu bağırsaklarımızda olmak üzere, insan vü-
cudu 40 trilyon bakteriye ev sahipliği yapıyor” C seçe-
neğini, 

	 “Mikroorganizmalar ağırlıkla insan yaşamına olumlu 
katkıda bulunuyor” D seçeneğini verir.

CEVAP E 

19.	 “sosyal öğrenme yoluyla çocuk ebeveynini taklit eder” 
A seçeneğini, 

	 “sizlere ve çocuğunuza hayata dair yeni ufuklar aça-
cak.” B seçeneğini, 

	 Parçanın genelinde kitap okumanın güzelliği dile geti-
rildiği için C seçeneğini, 

	 “aynı kitabı okumak ve üzerinde konuşmak çok keyifli 
olabilir” E seçeneğini verir. 

CEVAP D

20.	 Parçada Finlandiya ziyaretinde bulunan bir yazarın 
gözlemleri, orayla ilgili izlenimleri ve insanların yaşa-
mına dair bilgiler vermiş olması açıklama anlatım biçi-
mi kullanıldığını gösterir.

CEVAP B
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21.	 “Mainz ve Duesseldorf arasında akan Ren Nehri’nin” A 
seçeneğini, 

	 “Reisling, bölgenin en bilinen üzüm türlerinden biri” B 
seçeneğini, 

	 “bağ bozumuna özel olarak ikram edilen yiyeceklerden 
tatmalısınız” D seçeneğini,

	 “Aynı zamanda bu türün Alman kapak konusu mutfağı-
nın temelini oluşturan üzümlerinden birinin olduğunun 
da altını çizmekte fayda var” E seçeneğini verir.

CEVAP C

22.	 Bilgi verdiği için açıklama yapılmış olup halının tarih-
çesi verilmiş ve “atın üzerine örtmek için” ifadesi ile 
yapılma amacı ortaya konmuştur. Parçanın genelinde 
sayısal verilere yer verilmiştir. Halının çok ince bir yün-
den yapıldığı bilgisi de verilmiştir. 

CEVAP C

23.	 Parçanın son cümlesinde de dile getirildiği gibi -yeni 
ufukların algılanmasına ifadesinde dile getirilmiştir- 
eleştirinin temel amacı, insanların yeni ürünler ortaya 
çıkarmak için ilhamını ve bakış açısını geliştirmektir.

CEVAP B

24.	 Baz almak ifadesinin anlamlari esas veya temel olarak 
almak, merkeze koymak, o daha almak, baş at yani ilk 
olarak belirlemektir. Ancak önemini belirtmek gibi bir 
anlama gelmez çünkü önemli belirtmek daha çok ge-
reklilik kavramı ile ilgilidir. 

CEVAP D

25.	 Parçanın en genel dergisi giriş cümlesi Orhan genlerde 
ilgili bilgi düzeyimiz 20 yıl öncesine göre neredeyse on 
kat daha fazla ifadesidir. Bu ifadeden hareket edildiğin-
de kendimizde yani genel yapımızla ilgili bilgi edinme 
konusunda oldukça gelişmiş olduğumuz ifadesi parça-
nın yazılışının temel amacıdır.

CEVAP B

26.	 Altı çizili ifadede geçen artık ifadesi genetik özellikle-
rimizle ilgili bilgilerin şu anda daha da gelişmiş oldu-
ğudur. Bu durumda daha önceki dönemlerde genetik 
özelliklerimizin bize ne gibi kazanımlar sağladığı konu-
sunda çok bir bilgimiz yoktu ifadesi kesin çıkarabilecek 
yargı olur.

CEVAP E
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27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Verilen öncülde yarışmaya 1. sırada başlayacak olan sorunın Türkçe veya coğrafya olması istenmektedir. Bu durum-
da her ikisi için de ayrı ayrı sıralamalar yapmalıyız. 

	 Şimdi 1. Sırada sorulan sorunun Türkçe olduğunu düşünelim. Bu durumda verilenlere göre son sırada da matematik 
olmak zorunda. İşimize yarayacak diğer iki veri de her Türkçenin arkasından matematiğin gelmesidir. O halde 2. sı-
rada matematik olur ve 2, 5, 7 aynı ders olduğu için bunlar da matematik olmak zorundadır. O halde bu iki veri diğer 
verilerle birleştirilince şu sıralama ortaya çıkar:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Türkçe Matematik Coğrafya Türkçe Matematik Türkçe Matematik Tarih Türkçe Matematik

	 Tablo şu haliyle doğru değildir. Çünkü kesinlikle her Türkçeden sonra matematiğin gelmesi şartı vardır ve bu şekilde 
yazıldığında Türkçe sorusunun sayısı üç iken tabloda bu sayı dörde çıkar ve tarih sayısı bire düşer. O halde birinci 
sırada yapılan yarışma Türkçeye ait değildir. Birinci sırada yapılan soru coğrafya olarak alındığında ise şöyle bir 
sıralama oluşur:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Coğrafya Türkçe Matematik Tarih Türkçe Matematik Türkçe Matematik Tarih Matematik

27.	 Verilen bilgilere göre 4. sırada sorulan soru tarihtir. 

CEVAP A

28.	 Verilen bilgilere göre tarih sorularının kesin sırası 4. ve 9.dur.

CEVAP A

29.	 Verilen bilgilere göre Türkçeye ait soruların sırası 2, 5, 7’dir.

CEVAP B

30.	 Buna göre matematik soruları 4. sırada sorulamaz. 

CEVAP E
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